

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO IX
50 Cts. NUM. 2.262

VALENCIA, MARTES 11 DE ENERO DE 1949

Dirección, administración y talleres:
Pintor Sorolla, 10. Tels. 14.536-10.517

GRAVE SITUACION entre Inglaterra e Israel

La flota metropolitana, al Mediterráneo

Rusia ayudará a los judíos en lo O. N. U.

Dean Acheson,
sustituye a Marshall



Una de las últimas fotografías del nuevo secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, que sustituye a Marshall al dirigir ésta por su estado de salud (Foto Cifra Gráfica)

Churchill irá a Marruecos

Tánger, 11. — Mr. Churchill, que actualmente se encuentra en la Costa Azul, vendrá a Marruecos a fines de enero para pasar su acostumbrada temporada en Marrakech. — Cifra.

EGIPTO Y LIBANO, DISPUESTOS a firmar la paz por separado

Son los dos únicos países árabes atacados por los judíos

Asistirán a la conferencia de Rodas para firmar el armisticio

El Cairo, 11 (urgente). — Noticias procedentes de las altas esferas políticas dicen que Egipto y el Líbano están dispuestos a firmar una paz por separado con Israel, durante la conferencia de Rodas. Esta conferencia comenzará esta semana bajo los auspicios de las Naciones Unidas. — Efe.

SE PEDIRA LA EVACUACION DE LAS ALDEAS LIBANESAS OCUPADAS POR LOS JUDIOS

El Cairo, 11. — Se informa que Egipto y el Líbano asistirán a la conferencia de Rodas con el fin de tratar de llegar al término de un armisticio oficial entre ellos y las fuerzas judías. El Líbano, por medio de sus delegados en Rodas, discutía el asunto de la evacuación de unas diez aldeas libanesas ocupadas por las fuerzas judías desde hace varias semanas. Se pone de relieve que Egipto y el Líbano son los únicos

países árabes cuyas fronteras han sido atacadas por las fuerzas judías.

El secretario general de la Liga árabe, Azam Bajá, ha declarado que no sabía si las Naciones Unidas habían invitado a todos los países árabes a participar en la citada conferencia. Sin embargo, así, cuando se cree que han sido invitados todos, el hecho de que Egipto y el Líbano sean las únicas naciones atacadas por las fuerzas judías, hace posible que la invitación a la conferencia fuese enviada a dichos dos países, además de Israel.

En los círculos políticos se cree que la conferencia de Rodas dedicará todos sus esfuerzos a lograr que las fuerzas judías cesen sus ataques en la frontera egipcia y evacúen las aldeas de el Líbano y entonces es posible que otros países árabes sean invitados después de resuelto el citado problema. — Efe.

LLAMAMIENTO A EE. UU. PARA QUE EVITEN EL LITIGIO

Bunche, sigue optimista

"La lucha continuará en la propia Inglaterra", dicen los judíos

Lake Success, 11. — El secretario general de las Naciones Unidas, Lie, ha exhortado al Gobierno de los Estados Unidos a que utilice todos sus recursos para evitar que los Gobiernos británico e Israelita planteen definitivamente su litigio antes de comenzar las negociaciones de Rodas, mañana miércoles. Los funcionarios de la Onu manifiestan que Lie ha permanecido en comunicación con los funcionarios norteamericanos sobre la gravedad de la situación creada entre Gran Bretaña e Israel.

Los miembros del Consejo de Seguridad no esperan que se convoque ninguna reunión extraordinaria de dicho organismo en estos momentos para estudiar la cuestión de Palestina. — Efe.

"INCIDENTE LAMENTABLE"

Washington, 11. — Un portavoz del Departamento de Estado ha calificado de "incidente lamentable" el que los judíos hayan derribado cinco aviones británicos, y añadió que tenía confianza en que el hecho no entorpecerá las negociaciones de tregua. — Efe.

REPERCUSION EN BOLSA

Londres, 11. — Los acontecimientos ocurridos en el Cercano Oriente han repercutido en la Bolsa. Se vendieron algunas acciones petrolíferas. Las de la Royal Dutch bajó de 25 a 18 enteros, mientras que la Anglo iraní bajó dos peniques y seis chelines. — Efe.

RUSIA AYUDARA A ISRAEL EN LA ONU

Londres, 11. — «Rusia ayudará a Israel en el Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas, pero no existen motivos para creer que prestará ayuda militar o política», dice el «Times» de hoy, en una información facilitada por su correspondiente en Tel Aviv. — Efe.

GENIN ATACA AL MOVIMIENTO SIONISTA

Londres, 11. — En la capital soviética se ha puesto a la venta un folleto que contiene una conferencia del técnico ruso en cuestiones económicas, Genin. Se dice en el folleto que el objetivo de la política anglonorteamericana en Palestina no es la defensa y seguridad de los derechos legítimos de los habitantes de aquel país, sino el de sustituir las decisiones de las Naciones Unidas por acuerdos entre Londres y Washington para privar a Israel del Negeb y dársele, con la parte árabe de Palestina, al títere británico Abdullah. Genin no sólo ataca a la política anglonorteamericana, sino a todo el movimiento sionista, al que califica de «burgués y reaccionario y hostil al movimiento obrero». (Pasa a las páginas centrales)

Panamá, dispuesto a ceder bases a Estados Unidos Para la defensa del Canal

Panamá, 11. — Miembros parlamentarios pertenecientes al partido gubernamental han declarado que Panamá está dispuesto a comenzar las negociaciones con los Estados Unidos, con el fin de conceder bases a dicho país para la defensa del canal de Panamá. Estas declaraciones han sido hechas en nombre de sus compañeros, en la Asamblea Nacional, por el diputado David Samurio, quien dijo que Panamá comprende sus obligaciones para el "mantenimiento y defensa del canal". — Efe.

NO ES CIERTO QUE EL AFRISTA HAYA DE LA TORRE HA SIDO SECUESTRADO

Lima, 11. — El embajador colombiano, Carlos Echeverri, ha desmentido los despachos procedentes de Bogotá en el sentido de que el dirigente aprista peruano, Haya de la Torre, había sido secuestrado durante un supuesto asalto contra la Embajada. — Efe.

LA LUCHA EN EL NEGEB



Los soldados israelíes atacan una ciudad en el sector de Neg'eb, días antes de adentrarse en territorio egipcio. — (Foto Ortiz)

El alcalde de París, en San Sebastián

Fué saludado por las primeras autoridades
Su visita tiene por objeto conocer la ciudad

San Sebastián, 11. — A las dos menos cuarto de la tarde ha llegado el alcalde de París, M. Pierre de Gaulle, acompañado del alcalde de Biarritz, M. Guy Petit; el teniente alcalde adjunto, M. Lazaro, y el concejal del Ayuntamiento de Biarritz, doctor Matón. La visita del alcalde parisiense tiene como único objeto conocer San Sebastián. Ha sido saludado por el gobernador civil y el alcalde. Los viajeros franceses regresarán esta noche a su país. — Cifra.

CONCIERTO PARA CONSOLIDACION DE CUARTILES DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid, 11. — El Ministerio de la Gobernación ha sido autorizado para concertar con el Instituto Nacional de la Vivienda y de Crédito para la reconstrucción nacional las operaciones oportunas para la construcción de edificio con destino a cuarteles de la Guardia civil en Sierra Brava (Badajoz), en Velilla de Oreja (Madrid), Medina del Campo (Valladolid), Esguevilas de Esgueva (Valladolid), Santa Cruz de Capero (Avila), Martín de la Jara (Sevilla), Minas de Reocín (Santander).

El director de una fábrica soviética huye a la zona occidental

Frankfurt, 11. — El director de una importante fábrica de la zona soviética ha huido a la zona occidental de Alemania. Se trata del director de la Chemiz Garatebau Company, que consiguió evadirse de la detención de la policía secreta soviética huyendo hacia los sectores occidentales. Se llama Vinogradov y es ciudadano ruso, no comunista, que ha tenido bajo su mando una de las mayores entidades nacionalizadas en la parte oriental de Alemania. — Efe.

PROTECCION DE LA EMBAJADA COLOMBIANA EN LIMA

Lima, 11. — No se ha producido ningún acto de violencia contra la Embajada colombiana de esta capital desde que el dirigente aprista Haya de la Torre se encuentra refugiado en ella. El Gobierno no ha dado ninguna explicación sobre los policías que rodean la Embajada, pero se presume que su objeto es proteger dicha Embajada colombiana contra cualquier intento de secuestrar al dirigente aprista. — Efe.

Cambil (Jaén), Casariego (Sevilla) y Puerta de Segara (Jaén) — Cifra.

DISPOSICIONES RELATIVAS A LOS MINEROS DE MIERES Y LEON

Madrid, 11. — Según disposición de los Ministerios de Industria y Comercio y de Trabajo se considerará como asistentes al trabajo a los efectos de la percepción de la prima de asistencia determinada en el artículo primero del decreto de 25 de abril de 1948, a los obreros de minas alumnos de las escuelas de capacitación de Mieres y León que por asistir los sábados a las clases que se dan en dichas escuelas, no pueden acudir al trabajo de la mina. — Cifra.

Toledo, 11. — Como homenaje al obispo auxiliar de la diócesis doctor Martínez González, los Hermandades Sindicales del Campo, de la Provincia, en colaboración con el gobernador civil, le han regalado un automóvil con el fin de facilitar sus desplazamientos en las visitas pastorales y viajes apostólicos. — Cifra.

Mañana llegan a Gandía las reliquias de San José de Calasanz

El cañonero "Dato" las trasladará desde Castellón

EL PROXIMO LUNES ENTRARAN EN VALENCIA

El domingo entraron en la provincia escolapia de Valencia las reliquias de San José de Calasanz.

Castellón, cuyo colegio pertenece a esta provincia calasanziana, ha sido el primero en el honor de albergar el magno relicario del Fundador de la Lengua del Santo Fundador de las Escuelas Pías. Todas las noticias que de allí recibimos destacan el carácter apoteósico, no sólo del acto del recibimiento, sino de los demás actos organizados en su homenaje, presididos todos por los obispos de Tortosa y Solsona, así como por el gobernador civil, señor Julve, antiguo alumno de los Escolapios.

El cañonero "Dato", cedido expresamente, trasladará mañana las reliquias del Santo desde Castellón a Gandía, donde se le prepara un recibimiento magno. Y esperamos que este homenaje de la provincia y todos los actos que se celebren en España con tan fausto motivo, encuentren sus días mejores en nuestra ciudad, en la que las reliquias entrarán el próximo día 17, lunes.

Mirador Valenciano

LA FAMOSA CUESTA

Hémos, señores, iniciando el segundo tramo de la famosa cuesta de enero. El primer tramo —la primera decena— pasó insensiblemente, como si tal cosa. Nos duraba aún el aturdimiento de las fiestas, la alteración gástrica de las Navidades, la bruma de la Nochevieja, la cándida alegría de los Reyes... ¡Hasta las restricciones, señores, habían sido restringidas! Mas de pronto, unos con más sosiego que otros, han lanzado una queja al almanaque, tan llamante, recién estrenado aún. "¿Todavía a once?", han murmurado.

Si, todavía a once. Cuesta arriba, con lentitud desesperante, va escalando la mayor parte de la población la famosa cuesta de enero. Y no hay que decir que a los encantos naturales de semejante escalada, vienen a sumarse otras amenidades y otros atractivos que no es del caso enumerar, ya que están en el ánimo de todos.

El oficinista modesto, el empleado, el funcionario, ve pasar con cierta angustia estos días, en los que las restricciones han vuelto, el frío ha llegado y la nómina se ofrece como un oasis remoto e inalcanzable.

(Un lector: —Oigame, señor cronista. Me parece que está cultivando usted un tipo de periodismo tópico y algo trasnochado.

Yo: —¡Hombre!... Es el tributo que hay que rendir a la actualidad. El artículo sobre la cuesta de enero es tradicional en el periodismo nuestro.

El mismo lector: —Eso está ya muy pasado, señor cronista. Le aseguro que todos los meses tienen su cuesta tan empinada como la de enero.

Yo: —Está bien. Si le parece, en vez de hablar de la cuesta de enero, hablaré de la cuesta del año.

El lector: —O de la cuesta de la vida. ¡Menuda cuesta, amigo!...)

J. O.

SOCIEDAD

NATALICIO

A las diez de la noche de ayer dió a luz con toda felicidad un precioso niño, doña María de los Dolores Alemany Manuel, esposa de nuestro querido compañero y amigo, redactor taquígrafo del semanario «Deportes», don José Enguixan Ivorra. Este niño es el segundo de su matrimonio.

Felicitemos cordialmente a los esposos Enguixan-Alemany con tan fausto motivo.

El domingo, concierto extraordinario de la Orquesta Municipal

El próximo domingo, día 16 del actual, a las 11:30 horas, tendrá lugar, en el teatro Principal, un concierto extraordinario por la Orquesta Municipal, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — «Lohengrin», preludio, Wagner; «Ausencias de Dulcinea», J. Rodrigo. (Poema sinfónico para bajo, cuatro sopranos y orquesta. Primera vez en Valencia.)

Segunda parte. — Sexta Sinfonía en fa (Pastoral), Op. 68, Beethoven; I Allegro, II Andante, III Scherzo, IV Allegro, V Allegretto. (Los tres últimos tiempos, sin interrupción.)

Dirección: Maestro Hans von Benda.

El Arzobispo ofrece una comida de hermandad a los obreros, en Tendetes

Con motivo de cubrir aguas en el grupo de 108 viviendas protegidas

Esta tarde, a las 14:45, llegó el señor Arzobispo, doctor Olaechea Loizaga, a la barriada de Tendetes, lugar donde se levantan 108 viviendas protegidas construidas por el Patronato de Nuestra Señora de los Desamparados, con ayuda del Instituto Nacional de la Vivienda.

El viaje tuvo por objeto observar con una comisión de hermandad a los obreros empleados en las obras de construcción de este grupo, con motivo de cubrir aguas.

Fué recibido por los obreros, diversas personalidades y la banda de trompetas y tambores del Oratorio de San Francisco Javier de Campanar, tributándosele un entusiasta recibimiento entre un marabante disparar de extensas tracas.

Nuestro amantísimo Prelado se reunió con los niños de la barriada, entre quienes repartió gran número de golosinas.

La comida se celebró alrededor de las dos, en una de las naves del expresado grupo. Bendijo la mesa el señor Arzobispo, ocupando su guiso el sitio de preferencia, acompañado de un obrero, Juan Escartí, que se sentó a su lado; por el abad del Cabildo de Párrocos y vicepresidente del Patronato de Nuestra Señora de los Desamparados, reverendo padre don José Neguera; tesorero, don José María Haro; presidente de la Asociación de la Prensa, don Martín Domínguez; director de JORNADA, don José María Bugella; cronista don Juan Benavent, constructor de las obras don Alberto Colomina, arquitecto don Pablo Soler, elementos del Patronato y otras personalidades.

En la mesa se sentaron los 64 obreros que trabajan en el grupo de viviendas, las cuales han de llevar el título de San Juan Bosco. Terminada la comida, José Soler, en nombre de los obreros, pronunció unas palabras de elogio dirigidas al señor Arzobispo por dignarse convivir unas horas con los obreros y agradeciendo el rasgo de obsequiar con una comida a los trabajadores. Sugirió que el Ayuntamiento dedique la calle adjunta al grupo de viviendas al señor Arzobispo, titulándola Calle del doctor Olaechea Loizaga. Fué muy aplaudido.

En la mesa se sentaron los 64 obreros que trabajan en el grupo de viviendas, las cuales han de llevar el título de San Juan Bosco. Terminada la comida, José Soler, en nombre de los obreros, pronunció unas palabras de elogio dirigidas al señor Arzobispo por dignarse convivir unas horas con los obreros y agradeciendo el rasgo de obsequiar con una comida a los trabajadores. Sugirió que el Ayuntamiento dedique la calle adjunta al grupo de viviendas al señor Arzobispo, titulándola Calle del doctor Olaechea Loizaga. Fué muy aplaudido.

HABLA EL SEÑOR ARZOBISPO
A continuación habló el doctor Olaechea Loizaga, empezando por re-

chazar la muy noble sugerencia del señor Soler. Agradeció la idea, pero él —dice— pretende pasar por la vida haciendo bien, sin que por ello se le concedan testimonios de agradecimiento.

Pabló después de la necesidad de persistir en la construcción de viviendas para obreros humildes. Exhortó a hacer lo mismo a todas las entidades que tienen medios para ello. Resultó la colaboración que le prestan los componentes del Patronato, así como los constructores y arquitecto en la construcción de las viviendas protegidas. Hace saber que la adjudicación de las mismas se hará con toda justicia, y en el caso de que hubiera empate releyente a los merecimientos de cada obrero que solicita vivienda en este grupo o en los que construya el Patronato de Nuestra Señora de los Desamparados, se resolverá este empate por medio de insaculación, o sea que decidirá la suerte.

Por último, impartió la bendición a los presentes, quienes, después, le dedicaron una unánime salva de aplausos.

A continuación, el doctor Olaechea cambió impresiones con los obreros. Al abandonar el grupo de viviendas, el prelado fué objeto de una cariñosísima despedida.

Delegación de Industria

Distribución de cupos de gasolina y gas-oil

Con el fin de proceder a la entrega de los cupos correspondientes al mes actual, los distintos industriales de esta provincia que lo han solicitado y tienen derecho al mismo, así como los que en su día presentaron las tarjetas I. R., se personarán en esta Delegación en los días que a continuación se indican y horas de diez a una:

CUFOS GASOLINA Y GAS-OIL.
Día 14, los comprendidos en las letras A B C H. Día 15, D E F. Día 17, G H I. Día 18, J K L. Día 19, M N. Día 20, O P. Día 21, Q R S. Día 22, T U V. Día 24, X Y Z.

Nota. — Los vales del presente mes podrán ser retirados en cualquier surtidor de la capital o de la provincia. Se advierte que para recoger los cupos es imprescindible la autorización firmada por el interesado, en el caso de no hacerlo personalmente.

Los que el día 24 no hayan retirado el vale correspondiente, perdiendo el derecho al mismo, no admitiéndose reclamación alguna. Este requisito será rigurosamente observado.

“Educación y Descanso”

Excursión a Madrid

Esta Obra Sindical proyecta celebrar una excursión a Madrid, en autocar, con motivo del partido de fútbol que se celebrará en aquella capital entre el Real Madrid y el Valencia C. de F., con el siguiente itinerario:

Día 15: Salida de Valencia a las ocho en punto, de los locales de la C. N. S., avenida Marqués de Sotelo, 4, llegando por la tarde a Madrid, después de hacer tres paradas durante el trayecto, para comer. El domingo se presenciará el partido. El lunes, se efectuará una excursión a Toledo. El martes, se realizará otro viaje a El Escorial. Durante el día del miércoles, se efectuarán visitas colectivas a los monumentos de máximo interés turístico, y el jueves, por la mañana, se emprenderá el viaje de regreso.

Los productores podrán solicitar en las oficinas de esta Provincial, sitas en la calle de Campaneros, 16, los billetes con hotel o sin hotel, con excursiones a Toledo y El Escorial o sin ellas, o únicamente el billete de ida y vuelta en autocar a Madrid, al precio de 150 pesetas ida y vuelta.

AYUNTAMIENTO

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 8 de los corrientes se inserta anuncio exponiendo al público, por plazo de quince días, el presupuesto ordinario de ensanche para el corriente año 1949, a tenor de lo preceptuado en los artículos 227 y 228 del decreto sobre Ordenación de las Haciendas locales de 25 de enero de 1946.

Durante dicho plazo podrán presentarse reclamaciones ante la Delegación de Hacienda, por conducto de esta Corporación.
Valencia, 10 de enero de 1949.
El Alcalde, José Mangano.

RELIGION

Características de dirigentes

Ayer comenzó en nuestra ciudad un curso de formación para dirigentes, organizado por el Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica.

Si nos atenemos a los títulos de las conferencias que se van a pronunciar, podríamos deducir casi todas las características de orden piadoso —virtudes de dirección, por ello, de ejemplaridad— que deben adornar al mando, al dirigente, al que asume la responsabilidad de dirigir, no solo una empresa o un grupo religioso, sino al que también, en cierto modo y en muchos aspectos, participa de la dirección y encauzamiento de muchas almas.

Van a pedir estos conferenciantes a sus oyentes: pureza, justicia, generosidad... entre otras virtudes, porque ciertamente estas son las que han de moldear sus propias almas y han de ser, a la vez, atractivo más eficaz hacia su labor.

¿Por qué? ¿Por qué son más escasos o escasas que las demás? Tal vez porque los signos de los tiempos más las exijan.

Pureza en las almas y en los cuerpos. Austeridad ante el despilfarro y abuso que se hace hoy de la gracia, de los bienes, de los dones... Generosidad en grandeza de espíritu y bondad de corazón para la caridad, en todos sus aspectos.

No voy a glosar estas cosas, sino enunciarlas, no sólo para que estimulen en la asistencia mis lectores, sino también para que lleguen a todos la preocupación justa por estos importantes problemas, que si interesan a los dirigentes de Acción Católica, a todos debe llegar y todos debemos estudiar, porque, sin pureza, sin caridad y sin espíritu de sacrificio, poco podremos conseguir en el encauzamiento de la vida y de los hombres en el actual modo de vivir en el mundo.

El señor Arzobispo, a Madrid

Presidirá la reunión de la Comisión Episcopal de Enseñanza

Mañana marcha a Madrid el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, con objeto de presidir la reunión de la comisión episcopal española de Enseñanza religiosa y catequística.

La labor callada y eminentemente eficaz de esta importantísima comisión, viene culminando en realidades que ponen al magisterio de la Iglesia al más alto nivel que ha alcanzado nuestra tradición católica en la enseñanza pública. Lo que se traduce también en una cooperación positiva a la cultura en España.

Esta reunión culminará en el primero de los puntos a tratar, sobre «el magisterio en la Iglesia», con la creación de las distintas Escuelas Normales de la Iglesia en diversas capitales de nuestra nación, de las cuales son ya cuatro —con la última creada en estos días— las que disfrutamos en nuestra ciudad.

También se ocupará de otro interesantísimo problema: «El Catecismo único en España» y sus derivaciones trascendentales; y, por fin, de «la Universidad de la Iglesia», proyecto de sumo interés, que absorberá el estudio y la preocupación de estos prelados, que preside nuestro señor arzobispo.

Al despedir al doctor Olaechea y Loizaga, pedimos a Dios Nuestro Señor le bendiga en su viaje y en sus afanes apostólicos, de los cuales tanto beneficio se sigue para las almas y para la Iglesia.

Exámenes extraordinarios en el Conservatorio de Música y Declamación

Dispuesta por orden ministerial la celebración de exámenes extraordinarios en el mes actual, para los alumnos a quienes falta una o dos asignaturas para terminar carrera, este centro abre matrícula, pudiendo inscribirse, los que se hallen en dichas condiciones, hasta el día 20 inclusive del corriente mes, advirtiéndose que los exámenes tendrán lugar del 24 al 31, en las horas y días que oportunamente se anunciarán en el tablón de edictos.

CULTOS

—En la iglesia del Patriarca continúa el solemne novenario para pedir a Dios la pronta canonización del Beato Juan de Ribera. Por las mañanas, a las ocho, misa dialogada. Por la tarde a las siete ejercicio eucarístico y sermón.

—La Adoración Nocturna correspondiente a los turnos Domingo de Guzmán y de Santo Tomás de Aquino, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas terminarán mañana en la Beneficencia.

ACCION CATOLICA

—La segunda lección del curso para hombres de A. C. será esta tarde, a las 19:30, desarrollada por el reverendo don Vicente Moreno y con el tema «Pureza».

—El Consejo diocesano de las jóvenes anuncia para pasado mañana la reunión mensual para dirigentes de la comarca de Valencia. Los actos, a las 7:30 de la tarde.

Nomenaje a don Francisco Comes en “Lo Rat Penat”

El próximo jueves, día 13, a las siete de la tarde, se celebrará en el salón de actos de esta sociedad, una velada homenaje al catedrático de Declamación del Conservatorio, don Francisco Comes Martínez, con arreglo al siguiente programa:

«Tenet y Roseta», cuento valenciano en verso, original de Paco Comes, recitado por Amadeo Canet.

«Aguile y neta», cuento valenciano en verso, original de Paco Comes, recitado por el autor.

«15 de maig», boceto de comedia en un acto y en prosa, original de Paco Comes.
Reperto: Inés, Vicentita, Palanca; Elvira, Clotilde, Rocío, Rodolfo, Amadeo Canet; don Leandro, José Codober; Camillo, Epique, Duclós.

La falla de las calles Barcas y adyacentes, "al pi del cañón"

Gastará más de 25.000 duros en la fiesta

Con la publicación del presente reportaje inicia JORNADA su campaña fallera, a la que, como siempre, prestará su más entusiasta colaboración.

La comisión de la falla de las calles Barcas y adyacentes está formada por elementos tintocables, en orden a sustitución.

El presidente, don José María Rabio Cambrubi, es el presidente del "cañón" fallero, con varios "green-gangues". Ello da idea de sus alcances.

En el presente ejercicio la falla que preside, nos dice:

superará a cuantas hemos organizado, pese a que suponemos ganar "a pulso" los más preciados galardones.

¿Qué cantidad figura en sus presupuestos de gastos?

—Se repasa las 125.000 pesetas, lo siga, 25 mil duros y "cañón".

«Un tado prou Marguet...» Pero nosotros, imperitritos, a pie firme y al pie del cañón. ¡Todo por Valencia!

¿Se recauda suficiente con las aportaciones de la vecindad y ristas combinadas?

—Los vecinos contribuyen según sus posibilidades, sobre todo, los valencianos castizos, de "soca i riba", aunque no falta "coent" que no "solta un clau ni a cent tirons". Pero con las contribuciones que ideamos recaudamos —la mayor parte procedente de fuera de Valencia— cantidades apreciables. Todo es cuestión de entusiasmo y de organización. ¡Y de rapidez!... «Qui dorm lo rega».

Quiere decir con todo esto que la falla de la calle de las Barcas será de las mejores de la primera sección?

—¡La mejor!... Oído al parche —prosigue—: Construye la falla Dubón, el genial artista de renombre universal por sus actividades como dibujante que ilustra famosas novelas; amenizara las fiestas la laureada banda de Seclaví, primer premio en el último certamen, musical de Valencia; actúa de pirotécnico Basilio Mas, de Alfafar, quien ya está preparando nuestros fuegos, que se derrocharán a toneladas, aun que los falleros del Mercado, al saberlo están que "echan chistas".

¿Colaboran con ustedes sus vecinos los del S. E. U.?

—Estos simpáticos vecindarios son nuestros mejores colaboradores en la fiesta. Estudiantes valencianísimos y de los que "no regatean esfuerzos". Es un honor para nosotros tenerlos de vecinos.

¿Y cómo va la "armonía" fallera?

—Oh, dentro de una tromba constante de buen humor, la comisión se reúne todos los días, después de cenar y celebrar las fiestas tal y como se indica en el orden de la noche, única "venda del día". ¡Se labora!

¿La organización fallera de hoy es tan distinta a la de hace unos años? Pero bien vale la fiesta el sacrificio que realizan las comisiones y las vecindades.

¿Tienen elegida la belleza?

—Pues, ¡javal cacau s'ha armat! Resulta que, como en esta barrada abunda tanto los muchachos bonitas estamos desmesas "deliberando" y "no sabem por ahon pagar". Cuando esté elegida ya se lo comunicaremos. Pero, seguro, ha de ser belleza auténtica.

Estos amigos lector, son las manifestaciones del presidente, y por ellas, y por cuanto hemos podido observar, colegimos que el entusiasta comité obtendrá el mayor éxito conocido en los años del histórico fallero de las calles Barcas y adyacentes en el presente ejercicio.

MORANTE BORRAS

CONFERENCIAS

DON FELIPE ACEDO COLUNGA, EN EL COLEGIO NOTARIAL

El próximo sábado, día 15, dará una conferencia en el salón de actos del Colegio Notarial, don Felipe Acedo Colunga, general inspector del Cuerpo Jurídico del Aire, quien desarrollará el tema «Repertorios que en los derechos público y privado producen la navegación aérea».

El alcalde ha recibido en el pasado año 1.352 cartas nacionales y extranjeras

Los anónimos están en la carpeta III

Toda la correspondencia es leída y atendida

Como aún es tiempo de balances y estadísticas curiosas, vamos a ofrecer a nuestros lectores un resumen de éstos, que a parte de su originalidad, nos permitirá descubrir un poco el vuelo de misterio que para algunos guarda la vida interior de nuestra Casa Ayuntamiento. El balance en cuestión responde a la pregunta siguiente: ¿Cuánta correspondencia ha recibido en 1948 el alcalde de Valencia?

CARTA PARA EL SEÑOR ALCALDE

Por teléfono y por correo, nuestra primera autoridad municipal está tan asediada, que si tuviera que atender personalmente a todo, no tendría, como vulgarmente se dice, ni tiempo para comer, ni para dormir, y mucho menos para preocuparse, ni poco ni mucho, de las múltiples misiones que, como inherentes al cargo, le corresponden.

Esto se remedia, en parte, con la misión del secretario particular del señor alcalde, que sin poner trabas a nadie ni a nada en el curso normal de las cosas, recibe, anuncia, contesta o clasifica, según sea el orden y naturaleza de las comunicaciones. Todos pueden llegar hasta el alcalde de la ciudad en su categoría

de ciudadanía, cuando el asunto lo requiera, pero no cabe duda de que el caso de la correspondencia es único por la facilidad que encuentra para llegar a su destino.

A parte de las revistas, boletines, periódicos, etc., solamente en cartas dirigidas al señor alcalde, se han recibido, en el despacho de éste, durante el año 1948, un total de 1.352, siendo 52 de ellas de procedencia extranjera.

En esta cifra no van incluidas ni las felicitaciones de Navidad, que este año se han aproximado a las 709, ni los "anónimos", de los que luego hablaremos.

FEBRERO, EL MES DE MAS CORRESPONDENCIA OFICIAL

Dentro de la cifra global que hemos dado, es curioso consignar que el mes que mayor correspondencia se ha recibido en el Ayuntamiento es el de febrero, en el que se recibieron 189 cartas; y, por el contrario, cuando menos se recibieron fue en septiembre y noviembre que registran 84 cartas cada uno.

EL ALCALDE LEE TODAS LAS CARTAS

Si el deseo del remitente es que se lea su misiva, puede quedar tranquilo, porque el señor alcalde se ocupa del contenido de todas las cartas. En esta misión, el secretario particular abre toda la correspondencia en el antedespacho, la lee detenidamente y subraya el fondo de la misma. Con el mayor secreto en los asuntos recibidos, pasa a despachar con el alcalde y le muestra las cartas, al propio tiempo que informa de su contenido. Recibe las oportunas órdenes sobre ellas, y las que deben ser contestadas lo son con a mayor urgencia. Ninguna carta, por insignificante que sea, deja de ser leída.

CORRESPONDENCIA DEL EXTRANJERO

Generalmente, las cartas que vienen del extranjero suelen ser pidiendo informes sobre familiares o bien solicitando datos sobre cosas de la ciudad. También se solicita correspondencia con españoles. Estas últimas son escritas por estudiantes de otros países que estudian en español.

Entre las cartas curiosas, merece citarse la del presidente del Club Taurino franco-español de Beziers (Francia), solicitando un cartel de las

corridas falleras. Otra carta, ya conocida por nuestros lectores, es la de la niña holandesa que pedía una muñeca a San Nicolás.

Párrafo aparte merece la carta de una señora de Orán, en la que solicitaba se le dijera la dirección de su marido que estaba en Valencia. Se le contestó pidiéndole facilitara algunos datos más, como segundo apellido, edad y lugar de trabajo, para poderlo localizar. Lo gracioso de la contestación de la señora está en que, al responder a lo del lugar de trabajo, decía textualmente: "Por lo que respecta al lugar de trabajo, cuando yo salí de España no trabajaba en ninguna parte, y dudo mucho que lo haya hecho en su vida".

La señora conocía bien a su marido, porque se le localizó y... seguía sin romper sus habituales costumbres.

La mayoría de las cartas del extranjero proceden de Francia, y la dirección del sobre suele ser: "Señor D. Alcalde.—Valencia".

Como dirección curiosa también, puede citarse la de una carta de Checoslovaquia que decía: "A Ciudadano Consejo.—Valencia".

La carta más extraña recibida en de Hamburgo, y decía: "Necesitamos direcciones de Editoriales. Gracias".

LA CARPETA NUMERO 111

La meticulosidad y el orden riguroso con que don Manuel Jordán, el secretario particular del señor alcalde, suele llevar todos los asuntos que le atañen, ha hecho que designara para cada uno de éstos una carpeta numerada. A la que guarda los anónimos, la ha marcado con el número 111.

Pero, ¿también recibe anónimos el alcalde? —preguntaría algunos—. Sí, señores; en este año han llegado a manos del alcalde 87 anónimos, con la particularidad de que 30 son de la misma persona.

¿Qué dicen los anónimos? Primeramente hemos de consignar que todos ellos están escritos en forma correcta, y que los asuntos de que se habla suelen ser consejos o quejas respecto a urbanización, pavimentado y arbolado.

Algunas de estas cartas contienen solamente un recorte de periódico pulcramente pegado a una cartulina para que el alcalde lea —por si le ha pasado inadvertido— el escrito con el que el anónimo hace causa común o motivo de protesta, tray algunas cartas graciosas. Hubo un "anónimo" que escribió una carta a base del "Tan-Tan", arreglando, naturalmente, todos los problemas municipales.

Hay que reconocer que estos ingeniosos comunicantes son muy modestos, pues renuncian a la gloria de sus ideas luminosas y se sumen —y se consumen— en el anonimato. Suelen firmar los anónimos con las últimas letras del abecedario.

La carta anónima más larga es de Valencia, y tiene una extensión de ocho cuartillas escritas por las dos caras y con letra muy menuda.

También los anónimos son leídos, y si lo expuesto es cierto y subsanable, el alcalde lo atiende... apesar de ser anónimo.

Ya lo saben nuestros lectores: el señor alcalde lee todas las cartas que se le mandan y ustedes pueden escribirle; pero eso no quiere decir que lo hagan si verdaderamente no tienen algo importante que comunicar, pues, de otra forma, pierden el tiempo ustedes; hacen perder el suyo al alcalde, con detrimento de otras funciones, y gastan papel, tinta y franqueo, con evidente perjuicio para la economía propia.

CHANZA

LA JUSTICIA

Noche de levante en calma en colma

Señ. realmente apacibles y sumamente agradables esas estrelladas y serenas noches estivales en nuestra tierra levantina.

La noche de levante en calma es un regalo del tiempo y un motivo afortunado que sirvió al ilustre poeta José María Pemán para componer, con otros de iguales palabras, una de sus celebradas comedias. Pero todo esto no es más que literatura, y pasemos a lo que ocurrió en una de esas noches levantinas en una calle de Liria.

La gente tomaba el fresco a la puerta de sus casas, después de la cena, como es costumbre irreveterada en los pueblos españoles de levante a poniente y de norte a sur. Era una noche de verano pero sin sueño. Por eso los vecinos se quedaban en la calle.

En Liria, como en otros muchísimos sitios y a la vuelta de cada esquina, existía un hombre buen amigo del vino noctívago —esto no es un insulto, ¿eh?— y que con bastante frecuencia, a decir de los demás vecinos, bebía con creces hasta desahar. Se le la lengua se forma demencia. Esa noche a que nos referimos, se vio turbada la calma habitual por la presencia de este duende del mosto, por buen nombre Manuel Olmos Castillo, quien originó, en la tesis de la acusación un desorden mayúsculo con su actitud provocadora y agresiva, profiriendo, al mismo tiempo, las más odiosas y despreciables blasfemias. Se quiso pelear con una vecina, acudió la familia y gente de los alrededores, y al quien llamó a los vigilantes del pueblo, quienes llegaron al lugar del suceso dispuestos a llevarse al cuartelillo al beodo en cuestión. Pero como si quisiera arroz, Catalina El borracho, hecho un verdadero atún, o un tunante, se dejó caer pesadamente al suelo y se dijo: «¡Ahí me las den todas! A ver quién puede conmigo.» Los guardias trataron de llevarle por las buenas, le cogieron de los brazos, le instaron a seguirles, y todo fue inútil. Al fin cargaron con él, como con un verdadero atún, al hombre, cogido —como los peces— por la boca. Por la boca, con doble empuje en el arzueto; por la lengua y por el gallo.

El fiscal acusó por los delitos de desorden público y blasfemias y señaló que la embriaguez habitual no constituye circunstancia modificativa de la responsabilidad penal. El defensor, señor Carzo, condujo la prueba testimonial con todo acierto, tratando de desvirtuar la tesis acusatoria en sus dos calificaciones de los hechos.

Una cosa se puso en claro, y es que Olmos Castillo, a partir de aquella noche de verano, apenas ha ampuñado el codo. Con lo que ha dejado de ser "uno de tantos", como dijo un testigo cuando el fiscal le interrogaba sobre las aficiones vinícolas de su conviccionado, lo que dió motivo a pensar por el representante de la ley —con una bien humerada aiatina— si es que en Liria le gusta beber a todo el mundo. Pero no es así, y lo prueba esas serenas noches de levante en calma, en que gusta más el color rojo de las sandías que el del vino pendenciero.

MARCO

Farmacias de guardia

DIA 11. — Plaza Reina, 1 (esquina Mar); avenida José Antonio, 7; Música Peydró 28; Maldonado, 26; Barcas, 43; San Vicente, 136; Colón, 42; Casarte, 51; Ciscar, 13; Camino Monteolivete, 18; Ribera, 12; Trinidad, 1 (Puente de Madera); plaza Calatrava, 2.

Servicio de madrugada: Barcas 43; Ciscar, 13; Camino Monteolivete, 18; Trinidad, 1 (Puente de Madera); plaza Calatrava, 2.

Poblados marítimos: Reina, 275; José Benlliure, 21; Cardenal Benlloch, 51.

Servicio de madrugada: Reina, 275; Cardenal Benlloch, 51.

CHANZA

Tal día como HOY...

El nacimiento de Ignacio Pinazo

Tal día como hoy, el 11 de enero de 1849 nacía uno de los más esclarecidos artistas valencianos: Ignacio Pinazo Mas para hablar con estricta propiedad, conviene afirmar que Pinazo fue mucho, muchísimo más que una gloria de la pintura local; fue uno de los primeros pintores españoles del pasado siglo y sólo a su modestia y a su decidido arraigo en Valencia hay que achacar el hecho de que su fama no alcanzase el volumen que sin duda merecía.

Ignacio Pinazo vino al mundo en humilde cuna; exactamente, en la popularísima barriada de Sagunto. Su juventud discurre por los cauces de la pequeña artesanía, conjugando oficios diversos; ya pintor de abaricos o cerámicas, ya dibujante vinculado al gremio, para él familiar, de sombrereros.

Pero el extraordinario artista que era en potencia no tardó en revelarse y en hacer su impetuosa e incontenible aparición en el panorama del arte español. Una sucesión de codiciados galardones jaló la insuperable biografía de este pintor extraordinario, con el que cambió una etapa del arte levantino. En menos palabras, corrió un periodo y abrió otro: cerró el periodo del romanticismo y abrió una nueva vía al impresionismo, que acabaría teniendo en Sorolla su gloria mayor.

No interesa, sin embargo, dado el carácter de esta sección, destacar la valencianísima humanidad de Ignacio Pinazo, el hombre que no quiso desarrárgase de su Valencia; que no supo ni unirse a ninguno de los dones típicos que nuestra región atesora; que convivió con nuestro pueblo estrechamente en sus fiestas, en sus alegrías y en su vida toda; el pintor de una época de Valencia la del último tercio del XIX con sus personalidades, sus costumbres y su cabal tipismo; el artista, en fin, que fundó una dinastía de artistas.

Ignacio Pinazo fue un hombre representativo de la Valencia aquella de fines del ochocientos y comienzos del presente siglo, hasta la primera Guerra Mundial. Su obra está firmemente enraizada en la vida de la ciudad, dispersa en colecciones populares. Retratos firmados por Pinazo —retratos inimitables, sobrios, elegantísimos— presiden muchos hogares valencianos, uniendo así un extraordinario valor artístico a una significación afectiva evidente. Por todo ello, Valencia celebra ahora el centenario de un gran artista que fue, además, un patrio ejemplar.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Se convoca para el jueves día 13 de los corrientes, a las 12 horas, en los locales de esta Delegación Administrativa, Moratín 3, a los maestros supernumerarios en expectativa de destino, a fin de elegir las vacantes existentes en Alciria, Benicull y Gestalgar, más las que puedan producirse hasta aquel día.

De no concurrir los supernumerarios, serán adjudicadas a los maestros de la lista de interinos, a los que, por lo mismo, se convoca supletoriamente.

Iguualmente se convoca a los maestros supernumerarios, y, en su defecto, a las interinas, a fin de elegir las vacantes por sustitución en sus diversas clases de Valencia, Alberique, Mareny-Barrquetes, Sueca y Antella, más las que se puedan producir hasta aquel día.

Junta Central Fallera

Se comunica a quienes desean editar revistas falleras en el actual ejercicio, que deberán participar así a esta Junta Central Fallera, a los efectos de facilitarles en su día los correspondientes boletines de las fallas.

MARCO

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Se convoca para el jueves día 13 de los corrientes, a las 12 horas, en los locales de esta Delegación Administrativa, Moratín 3, a los maestros supernumerarios en expectativa de destino, a fin de elegir las vacantes existentes en Alciria, Benicull y Gestalgar, más las que puedan producirse hasta aquel día.

De no concurrir los supernumerarios, serán adjudicadas a los maestros de la lista de interinos, a los que, por lo mismo, se convoca supletoriamente.

Iguualmente se convoca a los maestros supernumerarios, y, en su defecto, a las interinas, a fin de elegir las vacantes por sustitución en sus diversas clases de Valencia, Alberique, Mareny-Barrquetes, Sueca y Antella, más las que se puedan producir hasta aquel día.

Junta Central Fallera

Se comunica a quienes desean editar revistas falleras en el actual ejercicio, que deberán participar así a esta Junta Central Fallera, a los efectos de facilitarles en su día los correspondientes boletines de las fallas.

Farmacias de guardia

DIA 11. — Plaza Reina, 1 (esquina Mar); avenida José Antonio, 7; Música Peydró 28; Maldonado, 26; Barcas, 43; San Vicente, 136; Colón, 42; Casarte, 51; Ciscar, 13; Camino Monteolivete, 18; Ribera, 12; Trinidad, 1 (Puente de Madera); plaza Calatrava, 2.

Servicio de madrugada: Barcas 43; Ciscar, 13; Camino Monteolivete, 18; Trinidad, 1 (Puente de Madera); plaza Calatrava, 2.

Poblados marítimos: Reina, 275; José Benlliure, 21; Cardenal Benlloch, 51.

Servicio de madrugada: Reina, 275; Cardenal Benlloch, 51.

CHANZA

MUSICA

Concierto a teatro lleno

Así se reanudaron el domingo por la mañana, tras la corta vacación de Pascuas, los conciertos de la Orquesta Municipal, dirigida por el maestro Hans von Benda. La audición, variada y con bastante cantidad de buena música, a juzgar por los aplausos, fué totalmente de la complacencia del público. Su entusiasmo rubricó por entero el programa que contenía una obertura, una sinfonía, una suite, unos valeses y española y brillante página final.

El «Oberón», de Weber, nos obliga a repetir que su autor, entre Mozart y Wagner, es el creador en Alemania del teatro lírico nacional, cuyos fundamentos encuentra en la leyenda y en la intensificación del aria hasta casi llegar a líed. Visión romántica de la escena tradicional, que el genio de Weber concentra musicalmente en a obertura.

A propósito de la Cuarta Sinfonía de Schumann, también hemos de insistir en que tendiendo el compositor desde el piano hacia ambiciones de gran forma, queda en el sinfonismo, a la mitad del camino recorrido por Brahms. Schumann, de una intensa ternura, de una compleja, fie a su personalidad en esta Sinfonía, inyecta en ella las bellezas de una gran dosis de intimismo en el que los matices o son todo; la pasión nunca se desborda; y a una luz instrumental mate, compatible con claridad, mantiene constante el interés.

Las novedades en esta Orquesta y su director —que puso por primera vez desde su presentación, partituras en su atril—, fueron: Bizet, con la primera de las dos suites de «La Arlesiana»; R. Strauss, con sus deliciosos valeses de «El caballero de la rosa», y Tomás Bretón, el músico de Salamanca, intérprete filicísimo de Andalucía y Madrid, con su estampa de Aragón. Bizet es una de las figuras más interesantes de la música francesa del siglo XIX. Cuando a Nietzsche se le enría la pasión wagneriana, pone en él sus entusiasmos. «La Arlesiana», entre los italianismos de «Los pescadores de perlas» y el certero exotismo de «Carmen», contiene sus características esenciales de equilibrio, claridad, un realismo de acuerdo con la literatura de su tiempo y una orquestación graciosa y original que ya emplea el saxofón más tarde Ravel en otras partituras; y en a extensión de toda la misma familia instrumental, su famoso «Bolero».

Los valeses de «El caballero de la rosa», pasaron justamente a concierto. La divertida obra teatral a la que pertenecen, es como un homenaje de R. Strauss a la Viena alegre que bailó y soñaba al compás de tres por cuatro. Son como una evocación sentimental, como un ranso del que empñó su musa en músicas siempre enfáticas, de orquestaciones lujuriosas. A modo de tentadoras insinuaciones, aquí, los valeses sólo se entran estableciendo con la sucesión de ellos, una línea —esencial en su quebrado y ameno desarrollo—, igualmente apta para la acción escénica que para la audición separada, independiente de la ópera.

Finalmente, Bretón. Autor sinfónico de unas sencillas y estupendas «Escenas andaluzas», y compositor lírico de esa joya de la zarzuela que es «La verbena de la Paloma», resulta también, a través de su copiosa producción, el más decidido defensor del nuestro suspirado gran teatro lírico. En páginas como la célebre jota de «La Dolores», sigue el patrón más directo del llamado «verismo popularista».

El gesto de incluirla en su programa, valió al maestro Benda, la más cálida y prolongada ovación de la mañana. Sus interpretaciones, constituyeron, objetivamente consideradas, renovada ocasión de normal éxito, en el que participaron señores profesores y maestro director.—F.

LA CORAL POLIFONICA VALENTINA EN EL COLEGIO DE LOS PADRES SALESIANOS

El concierto de la Coral Polifónica Valentina pro órgano de la parroquia de San Antonio Abad, se celebró en el salón de actos del colegio de los Padres Salesianos, con el más brillante éxito, el sábado.

El maestro Alamán dirigió a sus cantores el programa que ya anunciamos, suscitando la más entusiástica complacencia del auditorio que los grandes aplausos tradujeron.

Antes de iniciarse las interpretaciones musicales, el maestro Alamán explicó la significación del concierto y de las obras que lo integraban y al término de la audición, el R. P. Basilio Bustillo, cura párroco de San Antonio Abad, expresó, con elocuente efusión, su admiración y la de todos los asistentes al concierto por la admirable labor de la Coral y de su joven y eminente director, y, al mismo tiempo, su profunda gratitud por el gesto que significaba esta colaboración para la adquisición del órgano que el templo parroquial necesita.

VIDA ECONOMICA

Bolsín Valenciano

CIERRE DE CAMBIOS DEL DIA DE HOY

Acciones Banco de Valencia, 190; Energía Eléctrica del Mijares, Serie E, 160; Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 175 y 177; Cifesa Producción, 70; I. A. C. S. A. preferentes, 130; Material y Construcciones, 142; Obligaciones Electrolta, 85'25; Mijares 2.ª, 102'50; Luz y Fuerza del Levante Lute, 95; Telefónicas 1929, 96'75; idem 1945 96'50; Ayuntamiento de Valencia Ensanchez 6 por 100, 100'50; Banco de Crédito Local Interprovinciales, 96; idem Lotes, 98'50; Banco Hipotecario Series A y B, 88'75; idem 4 por 100 Exentas, 98.

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones.—Acciones: Ferrocarriles de Cataluña 5 por 100, 182; Tranvías Barcelona, ordinarias, 135; idem, preferentes, 7 por 100, 125; Catalana de Gas, E, 187; idem, F, 107; Liobregat, 185; Aguas Barcelona, ordinarias 356; idem, cédulas, 3.750; Transmediterránea 183; Asiland, ordinarias, 330; Cros 493; España Industrial, 430; Carburos Metálicos, 482; Petróleos, portador, 361; Fomento Obras, 352; Tabacos Filipinas, 400; Industrias Agrícolas, 459; Maquinistas, 710; Maquinista, 112; Explosivos, 335.

Obligaciones: Tranvías Barcelona, 100'50; Catalana Gas, E, 4'50 por 100, 86'50; idem, G, 6 por 100, 92'50; idem, Botes 97'50; Fuerzas Motrices, 83'75; Luz y Fuerza Levante, 98'25; Cros, por 100, 103; Flix, 98; Maquinista, 6 por 100, 101'50.

Fondos públicos: Ayuntamiento Barcelona, 85.—Cifra.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones.—Fondos públicos: Interior viejo, F, E y D, 87'75; C, B y A, 88; nuevo, todas, 87'35. Exterior, F y E, 104'25; D, 106'50; C y B, 107; A, 108. Amortizable de 1908, 96'75. 3 por 100, E, 87'75; D, 86; C, B y A, 89; octubre, 99'85; noviembre, 100. 3'50 por 100, 1945, 100. R. construcción Nacional, 96'50 Renfe, 95'50. Canal de Isabel II, sin cupón, 95. Colonización, 94'25. Villas, 89. Mejoras Urbanas, 94'50, sin cupón. Empréstito 1929, 89'75. Idem 1941, 86'25. De 1946, 94'50. B. Cbr., 1927, 101. Transatlántica, noviembre, 94. Tánger-Fez, 95'75. Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 85'25. Crédito Local, interprovincial, 95'75. Lotes, 99.

Acciones: Banco de España, 373. Exterior, nuevas, 470. Hipotecario, 300. Central, 300. Español de crédito, 400. Hispano Americano, 303. Zaragozano, nuevas, 600. Mercantil, 170. Electra Madrid, 273. H. Chorro, 225. H. Española, 360. Nansa, 120'50. Fenosa, 129. Iberduero, 248. 3'50 por 100, 243. Mengemor, 183. Nuevas, 173. Mengemor, especiales, 30. Sevillanas, 195. Nuevas, 535. Eléctrica Madrileña, 147. Nuevas, 355. Telefónicas, 148'50. Saltos Sil, 350. Minas Rif, 250. Fégueras, 270. Ponferrada, 312. Tabacalera, 800. Campsa, 139. Nuevas, 135. Naval, ordinarias, 112.

Preferentes, 128; Insa, 118; Transmediterráneas nuevas, 170; Pénix, 1.435; Hermes, 325; Omnía, 200; Nuevas, 500; Melro, 251; Nuevas, 246; Tranvías de Granada, 45; preferentes, 48; Tranvías de Madrid, 99; El Aguila, 282; Azucarera General, 150; Dragados, 200; Material y Construcciones, 142; Nuevas, 135; Altos Hornos, 172; Nuevas, 390; Auxiliar de Ferrocarriles, 217; Llofar, ordinarias, 30; Azo, 68. Petróleos, 365; Explosivos, 329. Papeleras Reunidas, 185; Nicas, 141; Sniace, 350; Resinera, 137. Viegg, 219; Leonesas 130; Hidromitro 107; Fefasa, 137; Alcázar, 55; Nuevas, 52; Bami, 76; Caixa, 48; Fisa, 26; Hispánico, 39; Inmobiliaria Metro nuevas 160; Novísimas, 370; Urbis nuevas, 38; Vacesa, 45.

Obligaciones: Chade 6 por 100 sin cupón, 102; 5'50 por 100, 98'50; Duero 5 por 100, 96; 6 por 100, 106'50; Alberches, 93; Nansa, 5 por 100, 83; Sevilla, 94'50, sin cupón; Telefónicas primera, 96'75; Mieres, 92; Ponferrada, sin cupón, 100'50; Bonos Campsa, 96; Agrémán, 93; Hornos 1922, 99; Asturiana 1926, 95'50; Peñarroya, 88'50.—Cifra.

BOLSA DE BILBAO

Cotizaciones.—Fondos Públicos: Interior 4 por 100, 88; Amortizable Octubre, 100'25; Idem noviembre, 100; Idem enero 1946, 90'85; Reconstrucción Nacional 96'50; Renfe, 96; Ayuntamiento Bilbao, especiales, 76; Idem ordinarias, 89; Crédito Local, Lotes, 99'75; Banco Hipotecario, A, 88. Obligaciones: Ibérica 1921, 95; Idem 1923, 95'50; Idem 1925, 97; Duero 1929, 95; Chade 6 por 100, 1920, 100'50; Iberduero, 6

GRAVE SITUACION entre Inglaterra e Israel

(Viene de la primera página)
Este folleto ha sido puesto a la venta antes del incidente en que cinco aviones británicos fueron derribados por aviones judíos.—Efe.

BUNCHE SIGUE ESPERANZADO

Roma, 11. — El doctor Ralph Bunche, mediador de la Onu en Palestina, ha declarado a la United Press que hay grandes esperanzas de resolver totalmente el caso de Tierra Santa. «Creo —dijo— que se ha dado el primer gran paso al lograr la reunión de israelitas y egipcios, y confiamos que ello tenga como resultado la solución general del problema.» Esta declaración la hizo Bunche a su paso por la capital italiana, camino de Rodas.—Efe.

250.000 JUDIOS INMIGRARAN A PALESTINA EN 1949

Jerusalén, 11. La agencia judía anuncia que piensa traer 250.000 inmigrantes judíos a Israel durante el año 1949.—Efe.

CONTINUAN LOS PREPARATIVOS PARA ENVIAR BUQUES

Londres, 11. — Gran Bretaña sigue silenciosa sobre las medidas que tomara contra Israel por haber derri-

bado cinco aviones de la Raf, pero los preparativos para enviar la flota metropolitana al Mediterráneo continúan rápidamente.—Efe.

PETICION DE AMERY

Londres, 11. — Leopold Amery, ex secretario conservador para la India, ha manifestado en una carta dirigida al «Times», que «la continuación de la actual situación en el Oriente Medio, sólo invita a que se extienda el comunismo revolucionario en todos los países del Oriente Medio».

Añade en la carta que con ello aumenta el peligro de que se reanude la lucha en gran escala. A continuación pregunta: «Existe alguna otra forma de resolver la situación, que al hacer uso de nuestra influencia sobre ambos bandos de forma que se pueda llegar a un pronto acuerdo?» —Efe.

«LA LUCIA CONTINUARA EN LA PROPIA INGLATERRA»

París, 11.—Una organización judía que se hace llamar «Lokeme Ene Zeem», declara en una nota enviada a la oficina de la Renter, en esta capital, lo siguiente: «La guerra contra los británicos continuará en su propio territorio. El secretario del Foreign Office, Bevin pue-

de estar seguro de que con Israel no sólo se en Israel. Continuará donde se hallen los soldados, encontrarán en silencio y tranquilidad.»

No se permitira entrar en

Berlin, 11. — Un gobierno militar ha declarado que la entrada en Alemania por Otto Strasser, jefe del llamado «grupo negro», será rechazada, y respaldada por Canadá.

Strasser vive en Nu va Escocia, y piensa volver a Alemania a dirigir el renacimiento negro, grupo etnista socialista, con tendencia

La creación portadora permitiría el regreso a Alemania de los alemanes en 1934, un caso de que se viera el Gobierno canadiense en este caso, se vería ante los tribunales desnazificación.—Efe.

El editor del «Daily Telegraph» en Gibraltar

La línea de la Compañía de Gibraltar a aquel puerto Lisboa, en su viaje de Camboia propietario del «Daily Telegraph», hijo de su esposa y dos. Hoy zarpará hacia las Indias occidentales.—Efe.

Embarranca un pailebot en Andraitx

No ha sufrido averías de consideración

Palma de Mallorca, 10. — Nuevas noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que la embarcación que embarrancó en la playa de San Telmo, en las cercanías de Andraitx, fué el pailebot menorquin «Monte Urgol» de 77 toneladas, y de la matrícula de Ciudadela.

El accidente se produjo a media día de hoy. Los siete tripulantes fueron atendidos y alojados por la Guardia Civil de Andraitx.

El buque había salido en la mañana del domingo con rumbo a Alcedia y Mahón, con carga variada

Fuó sorprendido por un gran temporal, y cuando se hallaba a unas 25 millas de Formentor, el oleaje le abrió una vía de agua, causando averías en los motores. Como carecía de velas, toda la noche naegó a la deriva, y esta mañana, al hallarse en las cercanías de Andraitx, se dirigió, ayudado por un barco de pesca, a la playa de San Telmo, donde embarrancó.

El barco no ha sufrido averías de consideración, y el volumen y cuantía de las pérdidas de mercancías no se conoce todavía.—Cifra.

TEATRO

Próximo jueves SENSACIONAL ESTRENO Magnífico conjunto de 24 vicetiples

MAESTROS CONCERTADORES Y DIRECTORES
MAESTROS: JOSE GOMEZ — LUIS NAVARRO
APUNTADORES: ISMAEL FERRER — RAFAEL DOMINGO
Figurines de JULIO TORRES, realizados por «ORFELINA», «NATALIO» y HUMBERTO CORNEJO
Bocetos: LOPEZ SEVILLA. — Escenografía: Vda. de LOPEZ Y MUÑOZ

UN PITILLO

LIBRO DE CARLOS LLOPIS



ENRIQUE POVEDANO
Director de escena



ROBERTO CAMARDIEL



OLVIDO ROLDÁN
El arte en

doctor Urdaneta visita las instalaciones del Seguro de Enfermedad de Madrid

acompañaban al delegado de Colombia O. N. U. varias personalidades

residencia - sanatorio de 500 camas será construida en Valencia

11. — El doctor Urdaneta, delegado de la O. N. U., ha visitado mañana las instalaciones del Seguro de Enfermedad de Madrid.

escuchó las explicaciones documentadas que le dió el director del centro, señor Orjedo del Rey. Las obras en ejecución son: En Barcelona: residencias sanatorias para 700 camas. En Bilbao, para 600. En Valencia, para 500. En Zaragoza, para 500. En Almería, para 300. En Burgos, para 300. En Valladolid, para 300. En Huelva, para 250. En La Coruña, para 225. En Logroño, para 200. En Teruel, para 200. En Mérida, para 125. En Guadalajara, para 100, y en Mahón, para 100.

Asimismo, examinó el señor Urdaneta las maquetas de los ambulatorios dispensarios que hay en diversos puntos de España, ya terminados e instalados, y que ascienden a veintinueve, y las maquetas de los edificios en construcción, tanto para residencias sanatorias como para ambulatorios.

visita de Hiro Hito a Mac Arthur DE GR. TITUD

11. — Las fuentes autorizadas anuncian que el principal de la visita realizada por Hiro Hito a Mac Arthur, ha sido el haber a este su petición para que el tribunal internacional de la paz se retire rápidamente de Tokio. También le agradeció los servicios que le hizo el general Mac Arthur por medio del presidente de la Comisión de Ministros Yoshida para que se abandonara toda idea de abdicación. Hito mandará en breve su mensaje a través de las diversas publicaciones de Tokio, que suspendió el envío en espera del veredicto del tribunal internacional de origen de la guerra. — Efe.

Un waldista se une al Gobierno egipcio de coalición

El Cairo, 11. — El secretario general del partido de la oposición waldista, baja Fuad Serageldin, aceptó la invitación de unirse al Gobierno de coalición encabezado por un independiente. Esta es la primera vez que el principal partido opositorista acepta unirse al Gobierno.

Los waldistas siempre acusaron al actual Parlamento de ser resultado de unas "elecciones ilegales". — Efe.

Resultados del concurso nacional de mecanografía

El primer premio para Angel Liebana, con 533 pulsaciones

El levantino Vicente Giner Baixauli obtiene el tercer premio

Madrid, 11. Los resultados del IV concurso nacional de mecanografía han sido los siguientes: campeón absoluto de la prueba, don Angel Liebana Ramirez, que ha obtenido 533 pulsaciones netas. Pertenece a la región de Castilla; 2. don José García del Valle, con 532,45, también de la región del Centro; 3. don Vicente Giner Baixauli, con 501,55, de la región de Levante; 4. don Julio Catania Puente, con 496,70, de la región norte; 5. señorita Nuria Ferrer Fons, con 484,35, de la región catalana, y 6. don Benito Ramiro Ojeda, con 484,35, de la región andaluza.

El campeón había ganado el trofeo regional el día 8 de diciembre con 546,35 pulsaciones netas. Practica la máquina desde hace doce años. Tiene 36 y trabaja en una sociedad de Madrid como taquimecanógrafo. Se da la circunstancia que el campeón de máquina de España escribe también para el cine, y recientemente le fué premiado un guión. Es hombre tranquilo, pausado y sabe contener sus nervios. El subcampeón de Castilla, que ya lo es también de España, don José García del Valle, nació en Valencia, y reside en Madrid desde hace dos años. Motivó el viaje su ascenso al Servicio Nacional del Trigo, donde trabaja desde su fundación, en el año 1937. Su profesión es calculador. Con 519 pulsaciones netas obtuvo el título el 8 de diciembre.

Los premios obtenidos por los vencedores son: Campeón de España, copa de S. E. el Jefe de Estado y 10.000 pesetas; subcampeón, de España, copa de la Delegación Nacional de Enseñanza y 5.000 pesetas; tercero, copa del ministro de la Gobernación, y 2.500 pesetas; cuarto, copa de la Secretaría General del Movimiento y 1.000 pesetas; quinto, copa de la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica y 1.000 pesetas.

Ha muerto el pintor francés Seascope

París, 11. — Ha fallecido en esta capital a la edad de 69 años, Othon Friez Seascope, pintor famoso y uno de los fundadores con Henri Matisse, de la conocida escuela moderna francesa de pinturas. — Efe.

PUBLICACIONES "REUS"

Pascual Flore: "El Derecho Internacional codificado", 15 pesetas. — "Tratado de Derecho penal internacional y de la extradición", 12. — "De la retroactividad e interpretación de las leyes", 20. — J. Floretti: "Sobre la legítima defensa", 10. — R. Fischer: "Las sociedades anónimas. Su régimen jurídico", 25. — J. Foguet: "El libro de la patria", 4'50. — "El libro de mi patria cuna", 4. — "Cofradías-Gremios", 6. — "Ética y crítica jurídica", 5. — "Código civil consuetudinario español catalán", 12. — A. Forcat: "Curso de administración económica" (sexta edición), 60. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6. Madrid.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **JORNADA** PINTOR SOROLLA, 10,

VENTAS AZUCAR Para reservistas hace vuestros contratos de remolacha, Alejandro Alonso, Calle 18 de Julio 4, Valladolid.

Anuncios oficiales

DON JUAN GONZALEZ PARACUELLOS, magistrado juez de primera instancia número dos de esta ciudad de Valencia.

HAGO SABER: Que en este Juzgado radica expediente promovido por el procurador don Manuel Boix Roig, sobre suspensión de pagos de don Amadeo Ballester Company, titular del nombre comercial «Maderas Ballester», en el cual, por auto de nueve del actual, que es firme, ha sido aprobado el convenio celebrado por los acreedores del suspenso con fecha veinticinco de noviembre próximo pasado, consistente en que el deudor pagará a sus acreedores el veinte por ciento de sus respectivos créditos dentro del primer año contado a partir del día en que sea firme el convenio; el treinta por ciento, dentro del segundo año, y el cincuenta por ciento restante, dentro del tercer año, ambos contados desde el día en que alcance firmeza la proposición; y que el aplazamiento propuesto no devengará interés ninguno, reservándose el proponente la facultad de anticipar pagos.

Lo que se hace público a los efectos legales procedentes.

Valencia, diez y siete de diciembre de mil novecientos cuarenta y ocho. — El secretario.

Obras y Construcciones Urbanas, S. A. (O. C. U. S. A.)

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de conformidad con lo establecido en el artículo 16 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas a la junta general ordinaria, que se celebrará el día veintiocho del actual, a las diez y seis horas, en los locales de la avenida del Oeste, número 26 (E. Balkis), para tratar de los siguientes asuntos:

- Examen y aprobación, en su caso, del inventario, cuentas, balances y memoria de las operaciones realizadas en el año anterior.
- Estudio de la situación financiera y procedimiento a seguir para el cumplimiento del fin social.
- Nombramiento de vicepresidente.

Las votaciones serán nominales y de viva voz, siendo condición precisa, para asistir a la junta general, llenar los requisitos previstos en los artículos catorce y quince de los Estatutos.

Valencia, ocho de enero de 1949.

El presidente del Consejo de Administración, Vicente Belaguer.

PERSPECTIVA

COMPLICACIONES EN PALESTINA

La victoriosa ofensiva judía ha llevado una nueva complicación al ya complicado escenario político y bélico del Próximo Oriente: el choque directo con Inglaterra. Cinco aviones británicos han sido derribados y aunque no se dice concretamente dónde, parece que ha sido sobre territorio de Palestina; refuerzos aéreos y navales ingleses, han sido enviados a Transjordania; se dice que Egipto va a pedir también el cumplimiento de su tratado con Inglaterra; y hay temores sobre una intervención rusa.

Por lo pronto, Inglaterra, ha levantado una montaña con el incidente, y a juzgar por la actitud de Bevin y por los envíos de aviones de último modelo que se piensa hacer a aquella región, no parece sino que Israel sea una primera potencia mundial y que Inglaterra corra tan gran peligro como en sus



AVION COHETE INGLÉS Producciones contra Israel.

días de lucha con Alemania. La reacción inglesa parece tan desmesurada, que hace pensar en su debilidad, o en que Bevin, que nunca se ha distinguido por su diplomacia, es cada vez menos diplomático y más impulsivo.

Des son los factores que más destacan en este nuevo incidente: el factor ruso y el inglés. El primero, es el que ha servido de base para especular sobre una amenaza a canal de Suez. Hay algunos datos significativos y alarmantes, como son: la visita del ministro ruso a Shtrock, a raíz del incidente judeo-británico, y la actuación de los extremistas judíos, profundamente influida, sino dirigida por Rusia. Pero no hay que exagerar tampoco estos temores. Israel sabe bien que lo que ha conseguido hasta ahora, lo debe, en gran parte, a la ayuda de los Estados Unidos, y no es probable que quiera cambiar de protector, pasándose al bando ruso. Hay, sin embargo, una coincidencia: Rusia quiere pescar en aguas turbias. Israel es lógico que pretenda jugar con las rivalidades entre los grandes, para defender de la actitud hostil de la Gran Bretaña.

El factor inglés está lleno de contradicciones, tema que se repite bastante en la política británica de los últimos años. Abandonó Palestina, pero quiere que se realicen allí sus propósitos. No juzga que Israel sea un Estado, pero está dispuesta a cumplir sus tratados de alianza con Transjordania, Irak y Egipto. Ha invocado la ayuda norteamericana en el Próximo y Medio Oriente, pero no quiere resignarse al papel de brillante segundo, y pretende que la intervención de los Estados Unidos se haga en provecho de ella. Y cuando Truman revela tener una política propia respecto a Palestina, pone el grito en el cielo. Es verdad que la actitud de Truman ha retardado el establecimiento de la paz, pero de una paz favorable a los árabes; lo mismo podría decirse que la actitud de Inglaterra ha retardado, y está retrasando el establecimiento de la paz, pero de la paz en favor de los judíos. Pero los países árabes pueden preguntarse para qué les sirve una alianza con Inglaterra, si sólo funciona unilateralmente.

El hecho es, que la realidad se ha mostrado más fuerte que los deseos británicos y es un error — que sólo puede traer malas consecuencias — persistir en antiguos planes, cuando éstos no tienen ninguna probabilidad de éxito. Israel se ha revelado demasiado fuerte para los débiles países árabes y las grandes potencias están desunidas y, por lo tanto, no pueden imponer una solución. El reflejo de este estado de cosas, se ha revelado en la impotencia de la O. N. U., que está ya cansada de ver deshechas sus órdenes de alto el fuego, y en la alegría con que el organismo internacional ve las conversaciones sobre un armisticio entre Egipto e Israel, aun cuando éstas sean directas, y no se ajusten a sus recomendaciones, sino a la realidad de la situación.

El incidente con Inglaterra no es fácil que tenga consecuencias trascendentales. Israel se mostrará más prudente y la Gran Bretaña sufrirá una pérdida de prestigio en aquella región. J. S.

SERRANO

A las 10'30 noche Con asistencia de los autores Sres. LLOPIS y MONTORIO

El libro más gracioso y moderno LA MUSICA MÁS AGRADABLE Las vedettes más jóvenes y guapas LAS VICETIPLES MEJOR CONJUNTADAS El vestuario mejor realizado LA PRESENTACION MAS PASTUOSA

LA MUJER

MUSICA DE LOS HIJOS ALONSO Y MONTORIO



RAQUITO CANO



ESTEBAN PALOS Director coreográfico

Deportes



Pero cómo se ha puesto la Liga. Está tan bronca y copera, que habrá que hablar de asaltos, no de jornadas. La quincuagésima fue más movida que el último round de un combate. Vean si no.

En el Metropolitano, Ben Bark noqué a Rosendo Hernández. En la Cruz Alta, Acuña dejó inservible a Bastio. ¡Claro, claro!, como que en el primer campo se ventaba el título de campeón y, en el segundo, el de colista.

Perdieron la cabeza, Madrid y Málaga, que dejaron el paso al Atlético de Talolí y a la Real, de Benito Díaz. Y luego dicen que la W. M. es mala.

Pero eso dicen en Barcelona. Donde mister Keeping inclinó por primera vez la cerviz. El, que siempre salió con la cabeza erguida en todas las visitas. Pero ¿qué remedio! ¡Pues no tenía Curta ganas de darle en la nariz a Clemente! Curta y los 22.000 socios azulgranas.

Ya tenemos, otra vez, los cuatro grandes: Talolí, Keeping, Fernández y Jacinto, bajando la tarara en la misma cabeza de la Liga. Pero me temo que, en el próximo baile, alguno perderá el compás. Y para siempre.

Por de pronto, ya puede prepararse el Valencia, Chamartín, el domingo, puede ser su cadalso o su arco de triunfo. Si pierde, a la zona templada; si gana, a la tórrida. No hay otra disyuntiva.

También la «quincuagésima» ha decretado dos colistas seguros y «asegurados»: Sabadell y Ferrer. Y otro con póliza de vida a punto de caducar: el Sevilla. Mal asunto. Torres más grandes que la Giralda han caído.

Por lo demás, la Liga, «senior», está así: tres equipos templados: Tarragona, Español y Bilbao; cuatro con gripe: Celta, Valladolid, Coruña y Alcoyano. Que deben sentir unas cosquillas terribles en las plantas de los pies, porque el Sevilla está muy cerquita.

En la segunda, el patio está más complicado. Porque hay media docena: R. Sociedad, Málaga, Granada, Hércules, Baracaldo y Murcia, con méritos y apellido para ascender muy semejantes. Y, salvo el Gijón, hay otra media docena: Levante, Mestalla, Castellón, Badalona, Santander y Girona, que no están para dormirse ni una siesta.

Y, en fin, como no afinen el sibato los árbitros, los próximos asaltos van a ser más sonados que el «quincuagésimo». Amigos, que está en juego la propia existencia, y, en el mejor de los casos, los codiciados títulos. Cada club jugará la Liga como la Copa.

Pero, naturalmente, lo que más nos hace cosquillas es el Madrid-Valencia. Tanto nos preocupa, que ya tenemos encargada la localidad en Chamartín. Este, tampoco nos lo cuentan. Lo contaremos nosotros. Si Dios quiere. TRISTAN

“Joe Louis le debe a todo el mundo”, afirma la revista “Look”

Y el campeón mundial la demanda ante los tribunales por difamación

“He hecho siempre lo que era correcto”, contesta el negro

DEUDOR



Chicago, 10.—El campeón mundial de los grandes pesos, Joe Louis, ha iniciado un juicio por libelo, pidiendo una indemnización de medio millón de dólares contra la revista «Look», acusando al editor de la revista de haber publicado un artículo bajo la firma del cronista Tim Cohane, que es completamente difamatorio y que contiene declaraciones falsas sumamente perjudiciales acerca de la situación económica del demandante.

El abogado de Joe Louis presentó al tribunal el artículo como parte de la demanda en la declaración presentada al magistrado.

En el artículo de la revista se dice que el boxeador debía al empresario Mike Jacobs la suma de 650.000 dólares antes de su segundo combate con Billy Conn, en el año 1946; que Joe Louis era insolvente y que, además, debía al fisco 175.000 dólares en concepto de impuestos.

El abogado dice también que en el artículo se acusa a Joe Louis de farsante al haber entregado 40.000 dólares a su gerente Miles, en concepto de ser empleado suyo para abonar menos impuestos al Estado.

En la declaración, Joe Louis dice que «como yo he pagado más impuestos y otras deudas y siempre he hecho lo que era correcto, no puedo permitir que estas mentiras sean escritas. Mentiras que pueden destruirme y a los negocios en los que estoy relacionado ahora y a los que estaré en el futuro».—Afil.



Cuando Cerdán conquistó el campeonato del mundo de los pesos medios, abrió con su victoria las puertas del Madison a los pugiles europeos, que hasta entonces estaban bastante desacreditados en Norteamérica. Por eso, tras Marcel, el exodo de boxeadores del Viejo Continente al Nuevo es constante. Uno de los últimos en tomar el avión transatlántico ha sido el campeón de Francia y Europa de los welters, Vuillemin, que debutó en el Madison peleando contra Steve Belloise. Perdió por puntos, pero, por lo visto, gustó tanto, que lean aquí abajo los magníficos comentarios que su actuación ha despertado.

Esto dice «Look» de Joe Louis. Claro que la cosa resulta un poco increíble, pues el campeón mundial ha ganado los dólares a espuestas. Incluso las exhibiciones se las han pagado a precio de oro y como prueba de su tremenda popularidad, en la foto tienen al «Bombardero» haciendo el clásico atavío mejicano, durante su residencia en México, cuando aquella jira por Sudamérica. Por ello resulta un poco fuerte creer que un buen chico como Joe deba tanto dinero. Pero, en fin, allá ellos...

Un europeo que triunfa en el Madison

Pese a perder, Vuillemin gustó mucho

“Sus condiciones pueden llevarle a la cima”

Nueva York, 11.—A pesar de su derrota ante Belloise, ha gustado la presentación del francés Robert Vuillemin.

Con el “handicap” de una fuerte herida en la cara, Vuillemin peleó con ese gran coraje tan admirado en los Estados Unidos, y puso de manifiesto unas condiciones técnicas que bien encauzadas pueden llevarle a la cima del boxeo mundial.—Afil.

Billy Conn se entusiasma con el francés

Nueva York, 11.—Billy Conn, el que fué famoso contrincante de Joe Louis, ha manifestado que Vuillemin le ha entusiasmado mucho por su gran boxeo. Añadió que necesita aclimatarsé, y tras unos combates con hombres de clase, podrá ser un temible rival para su compatriota Marcel Cerdán.—Afil.

Los periodistas deportivos se reúnen

El sábado por la noche, en un restaurante que por faltar a la costumbre no era céntrico, nos reunimos los periodistas deportivos valencianos en fraternal cena. Imperó el buen humor y un compañerismo tan exquisitos como el menú, que lo era un rato. No se habló para nada —gracias a Dios— de la WM o de los medios volantes, y quizá por este motivo la conversación fué sumamente grata.

Esta cena teníamos el propósito de celebrarla antes de que terminara el año 48, para estrechar lazos y hacer votos por el año en que ya estamos. Pero como todos hemos estado muy atarados con el desplazamiento obligado por el último encuentro internacional, lo hicimos el sábado y santas pascuas.

La familia deportiva —más vale tarde que nunca— brindó de todas maneras por el año pasado, el presente y el que vendrá. Con lo que no salimos perdiendo, precisamente.

¿De qué hablaría?

Encinas conversó largamente con Barinaga

Y dicen en Madrid que se lo va a llevar al Sevilla



Madrid, 11.—Por los centros deportivos de esta capital ha vuelto a circular el rumor de que el jugador madridista Sabino Barinaga ha recibido proposiciones del Sevilla, basándose en que Barinaga mantuvo una larga conversación con Ramon Encinas días pasados.—Afil.

Cómo va el futbol canario

El Hespérides, campeón de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 11.—En el estadio de esta capital se jugó el partido Tenerife-Real Hespérides. Venció el Tenerife por 2-0 en un partido de buen juego.

El Hespérides quedó proclamado campeón de Tenerife al vencer el día de Reyes al Iberia por 7-0, después de una gran tarde de juego.

Quedan por jugar dos partidos más, de los cuales ha de salir el subcampeón canario.—Afil.

CADA DIA UN DEPORTE

BALONCESTO

EL F. J. VALENCIA, DE RRROTADO A DOMINGO LIG

El entusiasta equipo del Puerto de Sagunto, Altos Hornos de Vizcaya, dió la campanada en la novena jornada del campeonato regional, venciendo a domicilio, al Frente de Juventudes, equipo de grandes aspiraciones al principio de temporada, y que en la actualidad atraviesa por un mal momento. El resultado fué 20-18.

Los dos puntos perdidos esta vez frente a uno de los equipos más modestos del grupo, junto con los otros dos que se le llevaron los del Morera el día 6, hacen que pierda sus posibilidades para el segundo puesto de la clasificación, que con todos los honores ocupa el Morera, equipo llamado a ser lo mejor de nuestra región por su gran entusiasmo y constancia.

El Centauro no pudo vencer tampoco esta vez a los relojeros, pero sí sacar mejor resultado que el logrado en el primer encuentro. El vencedor del partido Centauro-Morera, fué éste, que después de un gran partido consiguió un resultado favorable, 31-21.

Los tres encuentros del grupo B fueron de puro trámite, con algo de rivalidad en el jugado en Liria, entre el cinco propietario y el veterano Juventus.

Este partido tuvo dos fases bien distintas. Durante la primera parte, el equipo de Liria consiguió colocar el marcador con un prometedor resultado de 22-1 a su favor.

Las lesiones de los cuatro jugadores del Liria fueron debido a un encontronazo de dos de ellos y a las condiciones resbaladizas de la pista de juego. En ellas no influyeron el juego duro empleado por el Juventus. Este equipo acertó a aprovecharse del gran handicap en el cinco contrario, y nada más empezada la segunda parte, se adueñó por completo de la situación, embotellando al cinco local, que estuvo en un tris de perder un encuentro que tan fácil se le presentara en la primera parte. Fruto del intenso dominio del Juventus fueron los 17 puntos que marcaron por un tiro libre del F. J. Liria, que consiguió que el marcador señalara casi finalizando el partido un 18-23.

Repuestos de la sorpresa que los produjo la gran reacción del Juventus y recuperada su pérdida moral a consecuencia de los incidentes señalados, el equipo de Liria pasó a dominar y fruto de su dominio fueron los once puntos que consiguieron por efecto de sus contrarios, lo que les dió un triunfo que siempre merecieron, por su mejor chase, siendo el resultado final 34-18 a su favor.

El Benimar y el F. J. Burjasot lograron resultados favorables muy abultados; el primero venció al Tormas por 18-3 y los de Burjasot a la Pepe Abad por 26-16.

CLASIFICACIONES

GRUPO A

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Valencia	9	9	0	303	176	18
Morera	9	7	2	0	220	196
F. J. Valencia	9	6	2	0	271	293
Castellón	8	5	3	0	237	285
A. Hornos	9	4	5	0	214	124
Centauros	9	3	6	0	212	320
Júpiter	8	1	7	0	143	277
Valparaíso	9	0	5	4	122	172

GRUPO B

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Benimar	7	5	2	154	117	12
F. J. Liria	6	5	1	190	105	11
D. Valcárcel	6	5	1	141	107	11
Juventus	7	4	3	201	175	11
F. J. Burjasot	6	3	3	161	140	8
Tormas	7	1	6	98	190	8
P. Abad	7	0	7	109	204	8

"Pasión de los fuertes", EN RIALTO

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: 20th Century Fox.—Distribución: Hispano Fox Film.—Dirección: John Ford.—Interpretes: Henry Fonda, Linda Darnell y Victor Mature.—Fecha de estreno: 10 de enero de 1949.

Fero, en "Pasión de los fuertes", sin faltar brochazos sueltos de su temperamento artístico, no tenía una base argumental excesiva, y la ingenuidad del tema, su escasa consistencia, tiene forzosamente que quedar reflejado en el resultado de la cinta, como espectáculo.

Por otra parte, la película ayer exhibida en Rialto tiene todas las virtudes y defectos de las películas del Oeste, excesivamente reiteradas por la cinematografía norteamericana.

En "Pasión de los fuertes" encontramos escenas plenamente consiguas. Así, aquella desenfundada carrera de la diligencia, con sabor muy peculiar de su director; o la operación a Chihuahua, también con resaca a anteriores escenas de Ford, hacia las cuales parece tener una data inclinación.

Por lo demás, como antes decía, el argumento peca de ingenuo y poco interesante.

En la interpretación destaca, sobre todos, Victor Mature, muy sobrio y con buenos resortes en la expresión; Henry Fonda, excesivamente bobalicon, no nos convence en su presente trabajo. Y Linda Darnell defiende su trabajo con acierto y propiedad.

"DEFIENDO MI VIDA", EN CAPITOL

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: Warner Bros.—Dirección: Lewis Seiler.—Protagonistas: John Garfield y Priscilla Lane.—Fecha de estreno: 10 de enero de 1949.

"El tambor del Bruch", en Olynpia

Nacionalidad: Española.—Producción: Emisora Films.—Distribución: Hispano Fox Film.—Director: Iquino.—Música: Maestro Ferrás.—Interpretes principales: Carlos Agosti, Juan de Landa, Ana Mariscal y Pepe Nieto.—Fecha de estreno: 10 de enero de 1949.

La personalidad cinematográfica de Iquino está lo suficientemente deslindada para que tratemos ahora nuevamente de incidir en ella. Todos hemos reconocido al director catalán una capacidad potencial para el cine realmente grande; todos también —nosotros, entre los primeros— hemos caído sobre él cuando sus realizaciones han defraudado, reiteradamente, las esperanzas que sus primeras películas hicieron nacer.

Con "El tambor del Bruch", su último film—por ahora—, Iquino entra en una zona moderada, libre de estridencias y altibajos que ya apuntó en anteriores cintas. Construye una buena película, a la que lleva ese sentido rítmico que de siempre fue su mejor virtud; lo hace sirviéndose de tema tan español —y tan esencialmente catalán— como el de la gesta de la batalla del Bruch. Y mueve con destreza singular auténticas masas de figurantes, una comparsa virtuosa y múltiple que supo dirigir sin vacilaciones, con pleno sentido de su valor cinematográfico.

Tiene además la película la misma riqueza de expresión visual que casi todas las producciones de Iquino. No en vano es éste el director español que mejor sabe jugar la cámara hasta extraerle toda su capacidad de expresión. Sus "travellings" dicen siempre sobradamente lo que intentan y sus primeros planos hallan la justificación expresiva que tantas veces podemos hallar en películas incluso extranjeras, en que se prodigan innecesariamente.

Lástima que la fotografía de interiores haya quedado en "El tambor del Bruch" excesivamente hundiada en los tonos oscuros; lástima también que la copia ayer estrenada no fuera de masiado perfecta en su último rollo.

No obstante, gustó la película. Tiene una vibración patriótica, sincera, elástica; está llevada con ligereza, sin que en ningún instante llegue a pesar la acción; el doble problema, nacional, personal, encuentra su justa expresión en todo momento. Y un equipo de intérpretes muy conjuntado —Anita Mariscal, Carlos Agosti, que es el mejor; Juan de Landa y Nieto— cumple con fidelidad su tarea. No se olvide la cuidada reconstrucción histórica y la calidad de los decorados. Por esa atención detallista debe también destacarse la perfecta ambientación, que corrió a cargo de Cecilia A. Mantua.

Lane. — Fecha de estreno: 10 de enero de 1949.

No debe extrañarnos que "Soy un fugitivo" tuviera y continúe teniendo imitadores. La inolvidable producción de Le Roy y Paul Muni fue una obra maestra que, con fuerza e influencia de tradición, creó, dentro del cine americano, un género especial. A este género pertenece "Defiendo mi vida". Su protagonista un tipo muy parecido al de Paul Muni en "Soy un fugitivo" — es un hombre que, víctima de un error policial, se ve obligado a permanecer frente a la sociedad, al margen de la ley.

La obra, que llega con cierto retraso a nuestras pantallas, posee una muy estimable vótila de melodrama, de folletín. Montada sobre un ritmo hábil, ingrático y ameno, con ribetes realistas y psicológicos, conquista en seguida el interés y la emoción del público, de ese gran público al que va dirigida.

Esta película, fruto característico de la mentalidad y la "manera de hacer" de los norteamericanos, administra y maneja con mucho tino todos y cada uno de los factores sentimentales, trágicos y cómicos de su trama. Hay algunos momentos perfectamente conseguidos, como el de la boda en el escenario del teatro, el del asalto al banco y el del rapto del director del periódico.

El film, a pesar de que, con sus reminiscencias demagógicas, pretende adoptar un tono agrio y sombrío, tiene un fondo de optimismo, optimismo que triunfa plenamente en el inverosímil pero grato desenlace de la odisea.

John Garfield nos permite entrever



en el papel central de "Defiendo mi vida" sus extraordinarias posibilidades de actor recio, varonil y sincero. Creemos que la fama de que ya goza en Hollywood está justificada. Priscilla Lane actúa con discreta seguridad y da a su personaje la ternura y la sencillez necesarias.

CAMERAMAN

"Luz a la batería número 2", en Ruzafa

Ayer se presentó en el teatro Ruzafa el espectáculo folklórico "Luz a la batería número 2", del que son primerísimas figuras Conchita C. Gallar y Paco Ortega.

Existía verdadera expectación por admirar el arte de estos dos jóvenes artistas. Hemos de confesar que los espectadores no quedaron delatados. Conchita C. Gallar, a pesar de su juventud artística — apenas hace unos meses que trabaja en el teatro —, posee personalidad y su voz es agradable, bien timbrada. Todas sus intervenciones fueron largamente aplaudidas, viéndose obligada a repetir varios números. Paco Ortega volvió a triunfar en Valencia. Sabió un poco nervioso, pero se fue reponiendo y se nos mostró el artista de siempre.

"Luz a la batería número 2" lleva, aparte de estos dos notables artistas, otros de indiscutible categoría. Y entre ellos figura la atracción interna-

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche. Grandioso acontecimiento. Presentación por primera vez en Valencia de los eminentes artistas

Conchita C. Gallar

y Paco Ortega

con su gran espectáculo

Luz a la batería número 2

ESLAVA

Compañía dramática española. ÚLTIMA SEMANA. Hoy y mañana:

LODO Y ARMIÑO

Gran éxito de esta compañía

JUEVES, NOCHE: HOMENAJE A PEPE ROMEU

Estreno de EL RUISEÑOR VUELVE

En el acto primero, Pepe Romeu interpreta al plano "Patalica", de Beethoven, y canta "Canción de cuna", de Brahms.

En el segundo, "El sueño de Manón".

Y en el tercero, "El pescador de perlas".

"La casa de las sonrisas", en Metropol

Nacionalidad: Española.—Producción: Selecciones Capitolio.—Director: Alejandro Ulloa.—Interpretes: Guillermina Grin, Ana María Méndez, Isabella de Pomés, Marta Flores, Alicia Palacios, Luana Alcañiz, Elna Celi, Camino Garrigós, Tony D'Algy, Carlos Agosti y Antonio Machin.—Fecha de estreno: 10 de enero de 1949.

Uno de los alicientes mayores de "La casa de las sonrisas" es, sin duda, el magnífico reparto de primeras figuras que en dicho film concurren. Su director, Alejandro Ulloa, ha tenido el acierto de reunir en esta cinta a nombres tan conocidos como los de Guillermina Grin, Ana María Méndez, nuestra paisana Isabella de Pomés, Marta Flores, Alicia Palacios, Tony D'Algy y Carlos Agosti.

"La casa de las sonrisas" es una comedieta rosa con ribetes sentimentales. Alejandro Ulloa ha sabido imprimir a este film, sin muchas pretensiones, un tono amable y despreocupado que resulta simpático al espectador. Y como la fotografía es, francamente, buena y la interpretación es acertada, "La casa de las sonrisas" se ve con agrado.—M. C.

"Luz a la batería número 2", en Ruzafa

Ayer se presentó en el teatro Ruzafa el espectáculo folklórico "Luz a la batería número 2", del que son primerísimas figuras Conchita C. Gallar y Paco Ortega.



Conchita C. Gallar y Paco Ortega

cedes Castillo, Rafael de Granada, Antonio Artiguez, Encarnación Lopez, Soledad Fernández, Isabel Luque, Carmen Estibal, Carmen Ray y Regina Pardo. MENGUAL

Teatro PRINCIPAL

ÚLTIMA SEMANA DE ACTUACION. PRECIOS POPULARES

Yo soy casado, señorita

JUEVES, HOMENAJE A

MARY MERCHE

GRANDIOSO FIN DE FIESTA tomando parte varias figuras de los distintos teatros, y se cantarán y bailarán números de varias revistas por toda la compañía.

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche: Las 7 mujeres de Adán. APOLO.—6:30 tarde: La canción de la huerta, 10:30 noche: La Dolores y La canción del olvido. Lodo y armiño. ESLAVA.—6:30 tarde y 10:30 noche: Lodo y armiño. PRINCIPAL.—Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche: Yo soy casado, señorita. RUZAFÁ.—Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche: Luz a la batería número 2.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Defiendo mi vida, John Garfield, Priscilla Lane. OLYMPIA.—Tambor del Bruch, Tol. REX.—Mare Nostrum, María Félix, Fernando Rey. RIALTO.—Pasión de los fuertes, M. Fonda, L. Darnell, Tolerada.

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM.—Navidad's en julio y Locura de amor, T. menores. GRAN VÍA.—Don Juan de Serrano y Camino de Santa Fe, Tol. METROPOL.—Luna de Birmania y La casa de las sonrisas. SUIZO.—Una mujer destruida y Aquella noche en Río. TYRIS.—Los malhechores de Carlin y Las aguas bajan negras.

VARIOS

CASABLANCA.—Tarde y noche: Grandes atracciones en pista. FLORIDA.—Tarde y noche: Selectas variedades. HOLLYWOOD.—Tarde y noche: Selectas variedades. MOCAMBO.—Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche: Selectas variedades.

CIRCOS

CIRCO ESPAÑA.—Hoy, 6:15 y 10:30: Grandes funciones.

Circo ESPAÑA. Hoy, 6:45 y 10:30. Cinco importantes NUMEROS NUEVOS. Maravillosos PROGRAMA con los graciosos HNOS. PAJARES y los saladísimo HNOS. DIAZ. Precios populares. Sillas 10 ptas. General 4 ptas. Niños 2 ptas. ÚLTIMA SEMANA

APOLO HOY, 6:30: Compañía lírica titular FRANCISCO BOSCH. Clamoroso triunfo de la obra de la temporada, original de GUERRERO E IZQUIERDO LA CANCIÓN DE LA HUERTA. gen al erección del b rítomo de la voz de oro. FRANCISCO BOSCH. 10:30: Presentación del tenor valenciano José Ciscar. LA DOLOROSA Y LA CANCIÓN DEL OLVIDO. BUTACA, 6 PESETAS. Mañana, reposición de EL ASOMBRO DE DAMASCO

EXITO INDESCRIPITBLE. Teatro ALCAZAR. Se morirá de risa con las siete bellezas PEPE ALBA. LAS 7 MUJERES DE ADÁN

Esther WILLIAMS. Ricardo MONTALBAN. ALMA TAMIROFF. CYD CHARISSE. JOHN CARROLL. Fiesta Brava. TECNICOLOR. Director: Richard Thorpe

CASABLANCA. SALA DE FIESTAS. — EMPRESA PASCUAL ROYO. PRESENTA EL ESPECTACULO CUMBRE DEL AÑO LAS TRES GILDAS de SONIA MEYER. Con el mago del violín O. Ferrezzano y las bellezas Pili Ollas y Merche Reé. PILARIN FUENTES. ESTRELLA DE LA CANCION. GRAN BALLET "LAS GOYESCAS". Mary Loli Cabo - Merche Escobar - Pepita Moreno - Marisa Arias - Elena Escribá. MARY FERRY FINITA DE LA VALIER. BAILE AMERICANO. Las Orquídeas - Carmen Boada. MERCEDES GARCIA. MARISA SANDOVAL. DOS HORAS DE ESPECTACULO VARIADISIMO LLENO DE LUZ Y ALEGRÍA. Siempre CASABLANCA

Teatro PRINCIPAL. ÚLTIMA SEMANA DE ACTUACION. PRECIOS POPULARES. Yo soy casado, señorita. JUEVES, HOMENAJE A MARY MERCHE. GRANDIOSO FIN DE FIESTA tomando parte varias figuras de los distintos teatros, y se cantarán y bailarán números de varias revistas por toda la compañía.

En enero, la fórmula de octubre

Llegada a su punto crítico la campaña naranjera, se propaga por nuestras huertas la inquietud y la desazón de lo irrealizado. Fué a principios de octubre cuando JORNADA suscitó el problema de la naranja, diciendo que su destino normal era la exportación. Esta verdad inconcusa del comercio internacional español fue alzada cuando sobre los naranjales se hacían los cálculos de cosecha, con tiempo suficiente para localizar y justipreciar los mercados consumidores. Pero nuestro interés en que la cuestión naranjera se plantease con tiempo no fué bien acogida.

Ha pasado el tiempo, gran parte de la naranja sigue en el árbol, sin destino y sin esperanzas, y los naranjeros se reúnen para pedir a los poderes públicos soluciones a la campaña. Recordamos que muchas de esas soluciones que ahora se piden —la cuenta compensada, la prima de exportación y el cambio preferente—, ya quedaron apuntadas en aquel primer reportaje nuestro. Todos los valencianos —naranjeros, exportadores y jerarquías sindicales, acreedoras de toda nuestra confianza—, coincidieron en que estas soluciones hubieran sido más oportunas y eficaces en octubre que lo puedan ser en enero.

De todos modos, nuestro honrado deseo de que la naranja se exporte a su tiempo y no como recurso desesperado cuando el fruto se pudre en el campo, cuando se ciernen la ruina sobre las comarcas y se presiente la evaporación de las divisas, no debe confundirse con nuestra adhesión teórica a las fórmulas económicas propuestas.

La cuenta compensada nos satisface como sistema para el comercio exterior, pero la exportación de la naranja en vuelve un interés nacional de carácter permanente, que ha de quedar por encima de cualquier preferencia sobre la técnica económica.

La exportación de la naranja tiene tal significado en la economía española, que puede considerarse un objetivo nacional. Francia, en sus períodos más acusados de proteccionismo e industrialización, no se olvidó de hacer las excepciones necesarias para proteger los mercados de sus vinos. Mantenido esta actitud a lo largo de dos siglos y medio, es lo que permite que, aun hoy, en la China se brinde con champán francés. Con esta misma constancia, quisieramos ver asegurada la circulación de la naranja valenciana, de calidad y prestigio incomparablemente superiores a todas sus competidoras. Si para alcanzar tal solidez comercial

es necesario conquistar mercados mediante la concesión de cuentas compensadas, estaría plenamente justificado el interés nacional de tan excepcional medida.

Nosotros estamos seguros de que los verdaderos naranjeros que rigen el Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas y el Grupo de Agrios del Sindicato Nacional, se han esforzado por despejar el problema de la naranja en el tiempo adecuado y con precios compensadores. Ahora bien, estamos igualmente seguros de que son las orientaciones y el criterio económico de Valencia los que han prevalecido en la gestión de los convenios internacionales?

Es verdaderamente lamentable que, una vez más, se repita lo de siempre. En enero se pide la cuenta compensada, cuando la naranja está depreciada, la cosecha disuvida, la temporada de venta mediada y la clientela del exterior trabajada por la competencia. Es posible que, otra vez, se invoque la dramática situación de los naranjeros, abocados a la ruina, y que se esgrima el argumento de los naranjales, expuestos a ser sacrificados a otros cultivos de menor interés nacional. Aunque la petición tenga éxito, forzoso es reconocer que el sistema es deplorable.

El año pasado se exportaron 240.000 toneladas de naranja y hubo de darse a la exportación una creciosa cantidad en divisas libres. En los huertos se helaron o se pudrieron otras 150.000 toneladas de fruta. Pues bien si esta cantidad se hubiera exportado a su tiempo, la economía nacional hubiera ahorrado las divisas que luego tuvo que ceder bajo la coacción de la necesidad imperiosa. El Estado hubiera ahorrado as una buena cantidad en divisas necesarias para la reconstrucción, y el labrador no hubiera tenido la pérdida de esas 150.000 toneladas de naranja; pérdida que constituye un quebrante equiparable a la ruina. La desafortunada experiencia comercial naranjera enseña el camino a seguir, por el que hay que decidirse a marchar, desde el principio, contra todos los obstáculos si es que de veras se quiere defender el vital interés de la economía española.

Los comunistas noruegos se oponen al Plan Marshall

Pero protestan por el bajo nivel de vida

Oslo, 11. — El primer ministro noruego, Einar Gerhardsen, ha manifestado en el curso de una reunión del partido laborista, que respaldaría la oposición de los comunistas a la ayuda por virtud del plan Marshall si ellos están dispuestos a comer pan duro y salir a la calle con ropas remendadas, mejor que aceptar dicha ayuda. En vez de esto —siguió diciendo—, atacan diariamente al Gobierno por permitir el bajo nivel de vida, en cuanto a la alimentación y vivienda se refiere.

Declaró para terminar el primer ministro que el nivel de vida soviético es superior al de Noruega, solamente en un seis por ciento.—Efe.

INFORME SOBRE LA DEFENSA DE ESCANDINAVIA

Oslo, 11. — El comité de defensa escandinavo se reunirá hoy en Oslo para redactar el informe sobre la defensa común escandinava. No se espera ningún comunicado oficial, como resultado de la conferencia, excepto el anuncio de que se ha celebrado la reunión.



Antes de emprender un viaje por España o el extranjero de turismo, boda, negocio, etc., consulte en

VIAJES MELIA, S. A.

Facilitamos presupuestos gratis

PAZ, 41 - VALENCIA

EL PARLAMENTO CHINO QUIERE LA PAZ

Los comunistas dan condiciones para la tregua

200.000 hombres atacan Tientsin

Se estrecha el cerco de Suchow

Nankin, 11. — El Parlamento chino ha acordado por unanimidad hacer un llamamiento para que cese el fuego y termine la guerra con los comunistas.

Ha sido facilitada una nota en la que se pide a los comunistas que adopten la misma actitud.—Efe.

CONDICIONES PARA UNA TREGUA

Shanghai, 11. — La delegación de paz china que salió de Tientsin el sábado pasado para celebrar conversaciones con los dirigentes comunistas, ha regresado hoy, con algunas condiciones y una propuesta para que cese el fuego por espacio de veinticuatro horas, con el fin de poder negociar, en el curso de las mismas, un acuerdo.

Se dice que posiblemente regresarán a la región comunista,

después de haber celebrado una conferencia con los funcionarios locales.—Efe.

200.000 COMUNISTAS ATACAN TIENTSIN

Shanghai, 11. — La batalla alrededor de Tientsin y de su puerto, Tangku, no ha entrado todavía en su fase decisiva, y en Peking, ciudad también cercada por los comunistas, sólo se registran escaramuzas aisladas.

La emisora comunista dice que las tropas, al suroeste de Suchow han sido exterminadas, mientras que los despachos de origen gubernamental dicen que tratan de escapar el cerco puesto por los comunistas.

El Concejo Municipal de Tientsin sigue realizando esfuerzos para llegar a una tregua con las tropas comunistas y se cree que éstas dictarán las condiciones en el caso de llegar a un acuerdo. Se calculan en doscientos mil los soldados comunistas que atacan la ciudad, mientras que los que la defienden son aproximadamente la mitad. En Tientsin, como en otros lugares, los comunistas prefieren atacar de noche, con intenso fuego de artillería, seguido de asaltos de las fuerzas de choque provistas de fusiles ametralladoras.—Efe.

Nankin, 11.—Según se anuncia en fuentes allegadas al Gobierno, las fuerzas gubernamentales han perdido todo el contacto con la guarnición de Suchow, mandada por el general Tu Yu Mi g. Se agrega que dieciséis columnas comunistas cercan la guarnición, estrechando el círculo.—Efe.

FALTAN VIVERES Y MUNICIONES EN SUCHOW

Shanghai, 11.—Los propósitos del Gobierno para arrojar a las ténidas por vía aérea sobre la ciudad de Suchow han sido abandonados, debido a la confusión creada por los avances comunistas en dicha región, va que estos han sometido Suchow a un continuo bombardeo de artillería.

Suchow es el último bastión en Nankin. Según se ha informado, la guarnición carece de alimentos y municiones.—Efe.

LAS ARMAS PARA CHINA IRAN A FORMOSA

Washington, 11.—Dos buques de transporte de la armada norteamericana, cargados con armamentos para China, recibieron la pasada semana según se ha sabido hoy, la orden de dirigirse a Formosa a petición del Gobierno chino. Se cree que esta orden obedecía al temor de que el material bélico cayera en manos de los comunistas después de ser desembarcado en las grandes ciudades portuarias chinas que se ven amenazadas.—Efe.

Boda del Jalifa de Tetuán con la princesa Fátima

SE CELEBRARÁ EN MAYO PROXIMO

Las fiestas durarán 21 días

Tánger, 11. — En los círculos bien informados de esta ciudad se asegura que la boda del jalifa de Tetuán con la princesa Fátima, hija del difunto sultán Muley Abdelaziz, se celebrará el próximo mes de mayo. Con tal motivo, habrá en Tetuán grandes fiestas, que tendrán una duración de veintidós días. La novia reside en Tánger en el palacio de Abdelaziz. Cifra.

UNA CESAREA CON UN CORTAPLUMAS

Ha practicado un médico de Virginia

Abingdon (Virginia), 11.—Uno de los doctores del hospital de esta localidad, ha practicado una difícil operación. Valiéndose de un cortaplumas, ayudó a nacer a un niño cuatro minutos después de haber fallecido la madre. El niño goza de buena salud.

La señora Elmer Widner, fué hospitalizada el viernes pasado, para ser sometida a un tratamiento relacionado con la circulación de la sangre, complicado porque se hallaba en estado de gestación. Poco después sufrió una especie de cómpo, que le produjo la muerte.

El doctor en cuestión, por medio de su estetoscopio, comprobó que el corazón del niño, dentro del vientre de su madre, latía. Inmediatamente, ordenó a las enfermeras que trajeran su instrumentación para practicar la cesárea, pero como tardaban en cumplir su orden y notaba que el corazón de la criatura se debilitaba, para ganar tiempo, abrió el vientre de la madre con un cortaplumas y extrajo la criatura.—Efe.

EL «BIO MOTOR», NUEVA MAQUINA DE RESPIRACION ARTIFICIAL

Francfort, 11.—Los hospitales alemanes emplean, en actualidad, una nueva «máquina de respiración artificial», el «bio motor», considerándose más práctica que el «pulmón de hierro» para el tratamiento de la parálisis infantil.

La «máquina», en cuestión, consiste en una esfera de cuero de fácil aplicación, cosa

que no ocurre con el «pulmón de hierro», ya que este encierra todo el cuerpo del paciente.—Efe.

Una argelina ha muerto a los 121 años

Le salieron nuevos dientes al cumplir el centenario

Argel, 11.—En Philippville ha fallecido una mujer de 121 años de edad, que se llamaba Youks Sakraa Bent Amar. Se dice que al cumplir los cien años le salieron nuevos dientes.—Efe.

Retirada de los rebeldes griegos

El rey Pablo, al Peloponeso

Atenas, 11. — El rey Pablo ha salido de esta capital para dirigirse al Peloponeso, donde se dice que los crímenes de guerra le concederán el título de conde de la región de Taygetos.

Se indica por otra parte que las fuerzas gubernamentales realizan operaciones de limpieza en la región central del Peloponeso.—Efe.

UN PERRO LOBO A GIBRALTAR

Prestara vigilancia en instalaciones militares

Puede hacer el trabajo de cuatro centinelas

La línea de la Concepción, 11.—Comunican de Gibraltar que, procedente de Inglaterra, ha sido traído a Gibraltar para prestar servicios de vigilancia en las instalaciones militares un perro lobo que tiene dos años de edad y ocho meses de servicios militares. Prestará servicios en el Parque Automovilista y estimase que puede hacer el trabajo de cuatro centinelas. Estos perros, entrenados para servicios militares, prestaron gran utilidad durante la pasada guerra.—Cifra.

Mr. Culberston, en Barcelona

Barcelona, 11. — Se encuentra en esta ciudad Mr. Eilly Culberston, autor del método de Bridge, que lleva su nombre, y miembro de la delegación norteamericana en la O. N. U.—Cifra.